Toimintaohje – tekoälyn käyttö (ChatGPT) 
- yhtiön näkökulmasta


Toimintaohjepohja tehty yhtiön näkökulmasta tilanteeseen, jossa yhtiön työntekijöitä ohjeistetaan tekoälysovelluksen sallituista käyttötavoista työnantajan työtehtävissä ja/tai laitteilla. 

Toimintaohjepohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta.



HUOM.! Tämä toimintaohjepohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilanteisiin ilman juridisen asiantuntijan tarkistusta ja korjauksia.




				DRAFT 0.1 - January __, 20__


Toimintaohje – tekoälyn käyttö (ChatGPT) 

ICT-yhtiö Oy tunnistaa tekoälyn (AI) käytön mahdolliset edut tehokkuuden ja tuottavuuden parantamisessa työpaikalla. Painotamme kuitenkin tekoälyn vastuullisen ja eettisen käytön tärkeyttä erityisesti sisällön tuottamisessa.
Ohjeistuksemme tavoitteena on antaa ohjeita tekoälyn luoman sisällön vastuulliseen käyttöön korostaen tarkistuksia, muokkaamista ja tekoälyn luoman sisällön käyttämistä vain valmistelu- ja taustamateriaalina.
A. Tekoälyn tuottamaa sisältöä koskevat vaatimukset:
Oikoluku: Ihmisen on oikoluettava kaikki tekoälyn luoma sisältö ja tarkistettava sen tarkkuus ennen julkaisemista tai jakamista. Tämä sisältää kirjoitusvirheiden, kielioppivirheiden ja tosiasiallisten epätarkkuuksien tarkistamisen.
Editointi: Tekoälyn luomaa sisältöä on muokattava sen varmistamiseksi, että se on hyvin kirjoitettua, johdonmukaista ja kiinnostavaa. Tähän sisältyy sen varmistaminen, että sisältö on jäsennelty loogisella tavalla ja että se on sopivaa kohdeyleisölle.
Faktantarkistus: Tekoälyn luoman sisällön faktat on tarkistettava sen varmistamiseksi, että kaikki tiedot ovat tarkkoja ja ajantasaisia. Tähän sisältyy lähteiden tarkistaminen, tilastojen tarkistaminen ja sen varmistaminen, että kaikki sisällössä esitetyt väitteet ovat todistattavia.
Luonnos: Tekoälyn tuottama sisältö tulee nähdä alustavana luonnoksena, ei valmiina tuotoksena. Vaikka tekoäly voi tarjota arvokkaan työkalun sisällön tuottamiseen, se ei voi korvata ihmiskirjoittajien ja toimittajien luovuutta ja kriittisen ajattelun taitoja.
B. Ohjeet tekoälyn tuottaman sisällön vastuulliseen käyttöön:
Läpinäkyvyys: Kaikki tekoälyn tuottama sisältö on merkittävä selkeästi sellaiseksi, ja tekoälyn käytön sisällön tuottamisessa olisi oltava läpinäkyvää työntekijöille ja asiakkaille.
Tietosuoja: On varmistuttava, että kaikkia tekoälymallien kouluttamiseen käytettyjä henkilökohtaisia tai arkaluonteisia tietoja käsitellään asianmukaisella huolellisuudella ja että kaikkea tekoälyn luomaa sisältöä, joka sisältää tällaisia tietoja, käsitellään tietosuojalakien mukaisesti.
Oikeudenmukaisuus: On varmistuttava, että tekoälyn luoma sisältö ei syrji ketään      yksilöä heidän suojattujen ominaisuuksiensa, kuten rodun, sukupuolen, iän tai vammaisuuden, perusteella.
C. Immateriaalioikeudet ja tekoäly
Tekoälyn kielimallina AI sovellus (kuten ChatGPT) on suunniteltu käsittelemään ja luomaan kieltä vastaanottamansa syötteen perusteella. Vaikka ChatGPT on edistynyt työkalu, joka voi tarjota hyödyllisiä oivalluksia ja vastauksia, se ei usein ole kykenevä käsittelemään arkaluonteisia tietoja riittävällä huolellisuudella.
Koska ChatGPT on digitaalinen työkalu, jota useat henkilöt käyttävät, ei ole tarkoituksenmukaista jakaa omistusoikeuden alaista ja luottamuksellista tietoa sen kanssa. On olemassa merkittävä riski, että tiedot voivat paljastua tai niitä voidaan käyttää väärin. 
Lisäksi ChatGPT ei ole oikeushenkilö, eikä sitä sido samat salassapitosopimukset tai oikeudellinen suoja kuin työntekijöitä tai yrityksiä. Sellaisenaan se ei pysty takaamaan samaa harkintavallan ja luottamuksellisuuden tasoa kuin luotettava ihmiskumppani voisi tarjota.
