
SOPIMUS  JÄLLEENMYYNTISOPIMUKSEN PÄÄTTÄMISESTÄ

Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa sopijapuolet sopivat jälleenmyyntiyhteistyön päättämisestä. Tässä jälleenmyyjä pyrkii siirtämään jäljellä olevat asiakkuutensa päämiehelle korvausta vastaan. 

Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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SOPIMUS  JÄLLEENMYYNTISOPIMUKSEN PÄÄTTÄMISESTÄ
1. Sopijaosapuolet ja tausta
Tämän sopimuksen sopijapuolina ovat Päämiesyritys Oy, (jäljempänä ”Päämies” tai sopijapuoli) ja Dealer Oy, (jäljempänä ”Dealer” tai sopijapuoli). 

Sopijapuolet ovat solmineet 24.6.2016 kolmevuotisen jälleenmyyntisopimuksen koskien TECH-ohjelmistotuotteiden toimituksia Dealerille ja Dealerin asiakkaille. Tällä sopimuksella sopijapuolet päättävät ko. jälleenmyyntisopimuksen voimassaolon päättyväksi jo 30.12.2016 ja sopivat jälleenmyyntisopimuksen voimassaolon päättymiseen liittyen seuraavaa:   
2. Sopijapuolten velvollisuudet ja oikeudet 
Dealer informoi kaikkia entisiä ja nykyisiä TECH-ohjelmistotuotteiden asiakkaitaan jälleenmyyntitoimintansa päättymisestä joulukuussa 2016.

Dealer siirtää kolme TECH-ohjelmistotuoteasiakassopimustaan (XXX-1, YYY-2 ja ZZZ-3) Päämiehelle 15.12.2016 mennessä. Sopijapuolet ilmoittavat kyseisille asiakkaille siirrosta ja siirron ajankohdasta joulukuun 2016 aikana. 

Päämies maksaa Dealerille toteutuneista asiakassopimussiirroista kertakorvauksen, joka on suuruudeltaan 0.000,- euroa + alv 24% per asiakas. Dealer lähettää 15.12.2016 mennessä laskun Päämiehelle ja laskun eräpäivä on 30.12.2016.
3. Ei muita vaatimuksia 
Kun yllä kohdassa 2 mainitut toimenpiteet on saatettu päätökseen, sopijapuolet toteavat, että heillä ei ole enää toisiaan kohtaan mitään jälleenmyyntisopimukseen liittyviä vaatimuksia ja jälleenmyyntisopimuksen voimassaolo on päättynyt lopullisesti tämän sopimuksen ehtojen täyttämisen myötä. 
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