
PUITESOPIMUS  JATKO-OSTOISTA

Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa asiakasyritys on aiemmin ostanut IT-toimituksen ja ohjelmistolisenssit toimittajayritykseltä. Tässä puitesopimuksessa sovitaan lisälisenssien ostojen ehdoista ja muusta yhteistyöstä sopijapuolten välillä. 
Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, 
että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen 
asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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Tämä sopimus (jäljempänä ”Sopimus”) on alla mainittujen sopijapuolten välinen puitesopimus koskien liitteessä 1 mainittuja Toimittajayritys Oy:n tuotteita ja palveluita.

Sopimuksen osapuolet ovat:

Asiakasyritys Oy, jäljempänä "Ostaja" ja Toimittajayritys Oy, jäljempänä "Myyjä".

1. SOPIMUKSEN TAUSTA JA SOPIMUKSEN KOHDE


Sopijapuolet ovat aiemmin tehneet toimitussopimuksen koskien Myyjän ZZZ-ohjelmistojen toimitusta ja käyttöönottoa. Ostaja on ottanut ZZZ-ohjelmiston käyttöön ja hyväksynyt Myyjän aiemman toimituksen. Tällä Sopimuksella sopijapuolet sopivat jatkoyhteistyön puitteista ja Myyjän jatkotoimitusten ehdoista.     

2. LISENSSITOIMITUKSET
2.1                 Lisenssien hankkiminen

Ostajalla on oikeus ostaa ja ottaa käyttöön uusia lisenssejä haluamansa kokoisina hankintaerinä. Ostaja raportoi kirjallisella tilauksella uusista lisensseistä Myyjälle, joka laskuttaa lisenssit Ostajalta tämän perusteella nimettyjen käyttäjien kokonaismäärän mukaisesti liitteenä 1 olevan Myyjän kulloinkin voimassaolevan hinnaston mukaan. 


Ostajan raportoinnin lisäksi Myyjällä on lisäksi oikeus kontrolloida teknisesti tai muulla tavoin Ostajan käytössä olevien lisenssien kokonaismäärää. Ostaja antaja tällä sopimuksella Myyjälle oikeuden tarkistaa Ostajan tiloissa Ostajan käytössä olevien Myyjän lisenssien määrän.  
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2.2
               Lisenssien käyttö ja lisenssiehdot
2.2
Lisenssien käyttö ja lisenssiehdot"



Lisenssimäärät perustuvat Ostajan kirjallisiin nimetyt käyttäjät sisältäviin tilauksiin siten että käyttöoikeus koskee maksettujen tilausten osoittamaa määrää. Myyjä ylläpitää kirjanpitoa toimitetuista lisensseistä, toimitusajoista, sarjanumeroista. Ostaja on velvollinen toimittamaan Myyjälle niin pyydettäessä kirjallisen yhteenvedon käytössään olevista lisensseistä.



Ohjelmistotuotteiden mukana toimitetaan Myyjän vakiomuotoinen käyttöoikeuslisenssi, joka määrittelee ohjelmiston käyttöoikeudet.

Ostaja ostaa suoraan ZZZ-ohjelmiston käyttöön tarvittavat mahdolliset kolmansien osapuolten ohjelmistotuotteet. Myyjä voi myös erikseen sovittaessa välittää ja myydä Ostajalle kolmansien osapuolten ohjelmistotuotteita. Liitteessä 1 mainitut Myyjän hinnat eivät sisällä mitään kolmansien osapuolten ohjelmistotuotteita.   

2.3
Lisenssihintojen muuttuminen ja maksuaika

Hinnaston muuttumisesta tiedotetaan Ostajalle vähintään kolmekymmentä (30) päivää ennen uusien hintojen voimaan astumista. Mikäli Ostaja ei ole valmis hyväksymään uusia hintoja on Ostajalla velvollisuus informoida ja neuvotella asiasta Myyjän kanssa. Ostajalla on oikeus kolmenkymmenen (30) päivän sisällä ilmoituksesta irtisanoa sopimus kirjallisesti mikäli hän ei neuvottelujen jälkeen hyväksy uusia hintoja.


Uudet hinnat astuvat voimaan kolmenkymmenen (30) päivän päästä ilmoituksesta kuitenkin niin että vuotuista käyttäjäkohtaista ylläpitomaksua ei voida korottaa kesken sopimuskautta. Mikäli Myyjän käyttäjämäärä lisääntyy, ylläpitomaksu nousee vastaavasti myös kesken sopimuskauden.


Hinnanalennukset astuvat voimaan välittömästi. Laskut erääntyvät maksettaviksi neljäntoista (14) päivän kuluttua laskun päiväyksestä. Viivästyneeltä suoritukselta peritään viivästyskorko kulloinkin voimassaolevan korkolain mukaan. 


3. YLLÄPITO

Myyjä sitoutuu järjestämään ohjelmistoille ylläpidon ja tukipalvelun liitteessä 3 kuvatun ylläpidon palvelukuvauksen mukaan. 


Ylläpito pitää sisällään: tuoteperheeseen liittyvät uudet versiot, ohjelmistopäivitykset ja viankorjaukset toimitettuna aina asiakkaalle automaattisesti sopimuksessa nimetylle tekniselle yhteyshenkilölle.


* Teknisen tuen puhelimitse (+358 1234567) tai sähköpostilla (support@toimittajayritys.com) Ostajan nimettyjen henkilöiden käyttöön.


* Etätuen verkkoyhteyttä käyttäen. Ostaja vastaa etätuen vaatiman yhteyden järjestämisestä sekä yhteyden käyttöön liittyvistä kustannuksista.


Ohjelmistojen vuotuinen ylläpitomaksu on määritelty hintaliitteessä 1 ja se laskutetaan erissä kuukausittain etukäteen. Uusien lisenssien ylläpitomaksu maksetaan kalenterivuoden loppuun saakka uusia lisenssejä ostettaessa ja ne lisätään ylläpidon piiriin. Ohjelmistotuki jatkuu automaattisesti vuoden kerrallaan, ellei Ostaja vähintään 30 päivää ennen edellisen tukipalvelujakson päättymistä irtisano ohjelmistotukea.

4. KONSULTOINTI JA KOULUTUS

Ostaja voi hankkia Myyjältä konsultointia ja koulutusta tarjouksen mukaisesti. Konsultoinnin ja koulutuksen toteuttamisesta ja laajuudesta sovitaan erikseen sopijapuolten kesken ennen kunkin konsultointijakson tai koulutustilaisuuden järjestämistä. Myyjä sitoutuu antamaan alustavan tarjouksen kahden viikon kuluessa Ostajan tarjouspyynnöstä tai tiedustelusta. Myyjän konsultointi- ja koulutushinnat ovat voimassa kalenterivuoden kerrallaan ja ne ovat yksilöitynä Myyjän julkistamassa hinnastossa.  Lisäksi Myyjä toimittaa Ostajalle vuosittain Myyjän projektihenkilöstön kategorialuokituksen hintoineen. 

5. IMMATERIAALIOIKEUDET
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Myyjän ohjelmistojen ja niiden käsikirjojen omistus‑, tekijän‑ ja immateriaalioikeudet kuuluvat yksinomaan Myyjälle tai kolmannelle osapuolelle standardiohjelmistojen lisenssiehtojen mukaan (Liite 2).


Ostajan nimeämät käyttäjät saavat tämän Sopimuksen mukaisen käyttöoikeuden niihin Myyjän tuotteiden ohjelmistoihin ja/tai niiden moduuleihin, joiden lisenssimaksut Ostaja on maksanut Myyjälle. Myyjä laskuttaa lisenssit tämän sopimuksen mukaisesti.


Ostajalla ei ole ilman Myyjän suostumusta oikeutta tehdä ohjelmiin muutoksia. Ohjelmiston, sen osan tai käsikirjojen kopiointi varmuuskopiointia lukuun ottamatta ei ole sallittua ilman Myyjän kirjallista lupaa.
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6. VOIMASSAOLO 

Sopimus astuu voimaan, kun kumpikin osapuoli on sen allekirjoittanut ja on voimassa kalenterivuoden kerrallaan ellei sopijapuoli irtisano Sopimusta vähintään yhdeksääkymmentä (90) vuorokautta ennen kalenterivuoden päättymistä toiselle sopijapuolelle kirjallisesti lähettämällään ilmoituksella.
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7.
SOPIMUKSEN PURKAMINENTC  \l 1 "7.
SOPIMUKSEN PURKAMINEN"

Kumpikin sopijapuoli voi purkaa sopimuksen päättymään heti:


a) Mikäli toisen osapuolen havaitaan olevan sellaisessa taloudellisessa tilassa tai hankinnan suorittamisen sellaisessa vaiheessa, ettei voida odottaa osapuolen täyttävän tilauksen mukaisia velvoitteita.


b) Mikäli toinen sopijapuoli ei täytä sopimuksen mukaisia maksuvelvollisuuksiaan tai muulla tavoin olennaisesti rikkoo sopimuksen eikä ota ojentuakseen (kuudenkymmenen) 60 vuorokauden kuluessa todistettavasta huomautuksesta
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8.
SOPIMUKSEN SIIRTÄMINENTC  \l 1 "8.
SOPIMUKSEN SIIRTÄMINEN"

Sopimuksen osapuolilla ei ole oikeutta ilman toisten sopijaosapuolten kirjallista suostumusta siirtää tätä Sopimusta tai sen nojalla tehtyä tilausta kolmannelle. Ostajalla ei ole oikeutta toimittaa Myyjältä tai Myyjän päämieheltä saamiaan, tämän Sopimuksen alaisia ohjelmistoja niiden kopioita tai niihin liittyviä asiakirjoja eikä tämän Sopimuksen perusteella saamiaan tietoja suoraan eikä toisen välityksellä kolmannelle osapuolelle ilman Myyjän tai tämän päämiehen kirjallista suostumusta.
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9. SOVELLETTAVA LAKI JA ERIMIELISYYDETTC  \l 1 "9. SOVELLETTAVA LAKI JA ERIMIELISYYDET"

Tämän Sopimuksen laadinnassa ja tulkinnassa sovelletaan Suomessa voimassa olevaa lakia. Sopimuksesta johtuvat riitaisuudet, joita ei saada sopijapuolten kesken sovituksi, ratkaistaan Keskuskauppakamarin välimiesmenettelysääntöjen mukaan Helsingissä yhden (1) välimiehen menettelyssä.
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10. SALASSAPITO JA VAITIOLOVELVOLLISUUSTC  \l 1 "10. SALASSAPITO JA VAITIOLOVELVOLLISUUS"

Sopijapuolten toisilleen toimittamat asiakirjat, käsikirjat ja muu aineisto on luottamuksellista eikä niitä tai niissä olevia tietoja saa luovuttaa kolmannelle osapuolelle ilman toisen kirjallista lupaa. 
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11. LIITTEET 
11. LIITTEET "


Mikäli Sopimusasiakirjan ja sen liitteiden välillä on ristiriita, ratkaisee tämän Sopimusasiakirjan sanamuoto.


Seuraavat tämän Sopimuksen liitteet muodostavat Sopimukseen kuuluvan osan:


Liite 1:
Toimittajayrityksen uusin hinnasto


Liite 2:
Myyjän lisenssiehdot


Liite 3:
Ohjelmistotukisopimus
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Tämä sopimus on laadittu kahtena kappaleena, toinen Ostajalle ja toinen Myyjälle.


Espoossa


Espoossa

1.9.20__


1.9.20__

Asiakas Oy


Toimittaja Oy





