
Liiketoimintakaupan esisopimus (neutraali)

PRIVATE 

Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa ostaja suunnittelee ostavansa myyjältä osan myyjän nykyisestä liiketoiminnasta, mikäli tässä sopimuksessa määritellyt ehdot täyttyvät. Varsinainen kauppakirja liiketoimintakaupasta laaditaan erikseen.  Sopijapuolet ovat tässä jo aiemmin tehneet erillisen salassapitosopimuksen.
Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 







Draft 0.1 – 1.1.2013
Liiketoimintakaupan esisopimus
1. Sopijapuolet

1.1  Myyjä:  X-Tech Oy; Y-tunnus 0123456-7; Osoite: Pääkatu 1 A, 00000 Helsinki; (jäljempänä Myyjä).

1.2  Ostaja: Ostajayritys Oy; Y-tunnus 0123456-7; Osoite: Suurkatu 1, 00000 ESPOO; (jäljempänä Ostaja) (1.1 ja 1.2 jäljempänä yhdessä Osapuolet).
2. Sopimuksen tarkoitus

Ostaja ja Myyjä sopivat tällä sopimuksella toimenpiteistä Myyjän ICT-business yksikön (jäljempänä ”ICT-BIZ”) koko liiketoiminnan myymiseksi Myyjältä Ostajalle. Tällä sopimuksella sovitaan ne ehdot ja aikataulu, joita liiketoimintakauppaa koskeviin neuvotteluihin sovelletaan sekä yleiset pääperiaatteet, joita sovelletaan kauppa- ja yhteistyösopimuksiin osapuolten välillä, mikäli kauppa toteutuu. 

3. Kauppahinta ja Due Diligence
Myyjä myy ICT-BIZ:n koko liiketoiminnan Ostajalle. Ostaja maksaa kaupan allekirjoittamisen yhteydessä myyjälle 1.000.000 euroa. Lisäksi Ostaja maksaa 12 kk kaupan allekirjoittamisen jälkeen 250.000 euron erän ja 24 kk allekirjoittamisen jälkeen 250.000 euron erän, jos kauppakirjassa määritellyt ehdot täyttyvät. 
Myyjä toimittaa Ostajalle ICT-BIZ-yksikköä koskevan taloudellisen, juridisen ja liiketoimintainformaation due diligence-tarkastuksessa siinä laajuudessa kuin informaatio Myyjällä on. 

4.  Aikataulu 
* 15.1.20__ Myyjä toimittaa due diligence materiaalit Ostajan käyttöön 

* 15.1.-30.1.20__ Due diligence-tarkastus ja avainhenkilöiden haastattelut 

* 31.1-15.2.20__ Kauppasopimus- ja yhteistyösopimusneuvottelut 
* 16.2.20__ Kauppakirjan ja Yhteistyösopimuksen sopimuksen allekirjoitus (signing) 

* 16.2.-23.2.20__ Suurimpien asiakkaiden tapaaminen ja kirjallinen vahvistus 

* 24.2.20__Kauppahinnan maksu (closing) 

5.    Ennakkoehdot

Tämän esisopimuksen mukaisen kaupan ennakkoehtoina ovat mm. seuraavat seikat: 

a) Taloudellisen, juridisen ja liiketoimintaa koskevan due diligence tarkastuksen suorittaminen ilman, että esiin nousee merkittäviä puutteita, jotka vaikuttavat olennaisesti ICT-BIZ-yksikön liiketoiminnan arvostukseen, taloudelliseen asemaan tai sen liiketoimintaedellytyksiin 

b) Ostajalla on mahdollisuus haastatella ICT-BIZ-yksikön avainhenkilöitä ja saada muiden työntekijöiden työsopimukset ja CV:t arvioitavaksi siinä laajuudessa kuin ne Myyjällä ovat käytettävissä. 

c) Osapuolten hyväksymän kauppakirjan allekirjoittaminen 

d) Osapuolten hyväksymän ja yhdessä laadittavan yhteistyösopimuksen allekirjoittaminen samassa yhteydessä kauppakirjan allekirjoittamisen kanssa. 

e) Kauppakirjan allekirjoitus sitoo molempia Osapuolia kauppaan, josta poikkeuksena on seuraava ehto: 

 Kaupan allekirjoituksen jälkeen Myyjällä on velvollisuus varmistaa järjestää asiakastapaamiset, joissa pyritään kirjallisesti varmistamaan, että liikevaihdolla mitattuna kolme (3) suurinta ICT-BIZ-asiakasta hyväksyvät liiketoiminnan siirtymisen Myyjältä Ostajalle eivätkä asiakkaat liiketoimintakaupan takia lopeta tai supista yhteistyötään ICT-BIZ-liiketoiminnassa. Mikäli asiakas tai asiakkaat vastoin Myyjän oletusta kauppakirjan allekirjoituksen jälkeen, mutta ennen kauppahinnan maksua ilmoittavat ICT-BIZ-liiketoimintakaupasta johtuvasta toiminnan supistamisesta tai lopettamisesta, oikeuttaa se Ostajan vetäytymään kaupasta 

f) Myyjä ja Ostaja yhdessä määrittelevät kauppakirjan laatimisen yhteydessä Ostajan edun turvaavan menettelyn tilanteeseen, jossa jokin Myyjän olemassa olevista asiakkaista ei hyväksyisi asiakassopimuksen tarkoittaman liiketoiminnan siirtoa Ostajalle liiketoimintakaupan closing’in ja julkistamisen jälkeen. 

5. Muut ehdot
Myyjä antaa Ostajalle yksinoikeuden neuvotteluihin 15.2.20__ saakka. 

Molemmat Osapuolet vastaavat omista neuvottelukuluistaan ja neuvottelujen päättyminen tuloksettomina ennen varsinaisen kauppakirjan allekirjoitusta ei oikeuta kumpaakaan Osapuolta korvaukseen. 

Tästä sopimuksesta johtuvat erimielisyydet ratkaistaan ensisijaisesti Osapuolten välisin neuvotteluin. Mikäli tällaiset neuvottelut eivät tuota tulosta, ratkaistaan erimielisyydet Keskuskauppakamarin välityslautakunnan sääntöjen mukaisessa välimiesmenettelyssä Helsingissä. Välimiesoikeuden muodostaa yksi Osapuolten yhdessä valitsema välimies. Ellei välimiehen valinnasta päästä yksimielisyyteen, hänet nimittää Keskuskauppakamarin välityslautakunta. 
Selvyyden vuoksi todetaan, että tämä sopimus ja kaikki sen tarkoittamaan liiketoimintakauppaan liittyvät keskustelut, kirjeenvaihto ja mahdolliset kauppa- ja yhteistyösopimusneuvottelut niihin liittyvine asiakirjoineen ja dokumentaatioineen ovat luottamuksellisia ja niitä koskevat Osapuolten aiemmin allekirjoittaman salassapitosopimuksen määräykset (NDA  -28.11.20__). 
Aika:    10.1.20__
Paikka: Helsinki
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