
LI S E N S S I S O P I M U S – 
(tavaramerkki ja www-nimi)

Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa yrityksellä on kiinnostava tavaramerkki 
ja/tai www-brändi ja sopijakumppaniyritys haluaa hyödyntää sitä ja maksaa sen käytöstä lisenssimaksua. 
Tässä sopimus on määräaikainen ja tavaramerkin omistaja säilyttää kontrollia siihen mitä lisenssinhaltija tavaramerkin alla aikoo esittää.  

Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen 
asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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LI S E N S S I S O P I M U S – (tavaramerkki ja www-nimi)
1. Sopijaosapuolet

Tämän sopimuksen sopijapuolina ovat Softafirma Oy, Pääkatu 1 A, 00000 Helsinki, (jäljempänä ”SOFTAFIRMA” tai sopijapuoli) ja Yritys Oy, Sivukatu 1 A, 00000 Helsinki, (jäljempänä ”LISENSSINSAAJAFIRMA” tai sopijapuoli).
2. SOFTAFIRMA:n IPR-oikeudet 
SOFTAFIRMA omistaa tavaramerkin Arvobrändi (Rek.nro. 0123456), jonka kuva on tämän sopimuksen liitteenä 1 (jäljempänä ”Tavaramerkki”). Lisäksi SOFTAFIRMA omistaa domain-nimen www.huippuarvobrändi.fi (jäljempänä ”Domain-nimi”).  

3. Sopimuksen tarkoitus
Tällä sopimuksella SOFTAFIRMA antaa LISENSSINSAAJAFIRMAlle maksullisen, määräaikaisen ja kaupallisen käyttöoikeuden Tavaramerkkiin ja Domain-nimeen alla mainituilla ehdoilla. 
LISENSSINSAAJAFIRMAn käyttöoikeus Tavaramerkkiin ei ole yksinoikeus ja SOFTAFIRMA voi edelleen itse vapaasti käyttää Tavaramerkkiä ja antaa myös kolmansille osapuolille käyttöoikeuksia SOFTAFIRMAn määrittelemillä ehdoilla. Domain-nimen käyttöoikeuksia SOFTAFIRMA ei anna tämän sopimuksen voimassaoloaikana kolmansille osapuolille, mutta LISENSSINSAAJAFIRMAn käyttöoikeus Domain-nimeen sisältää rajoituksia kuten erityisesti alla kohdassa 5.3 on määritelty.
4. Maksut SOFTAFIRMAlle
LISENSSINSAAJAFIRMA maksaa SOFTAFIRMAlle korvausta käyttöoikeudesta 00000,- euroa + alv per sopimusvuosi (12 kuukauden sopimusjakso). Tämä korvaus maksetaan 30 päivän kuluessa kunkin sopimusvuoden alkamisesta SOFTAFIRMAn esittämää laskua vastaan. Viivästyskorko on korkolain mukainen enimmäiskorko.

5. Käyttöoikeuden rajoitukset
5.1 Tavaramerkin käyttö

LISENSSINSAAJAFIRMA saa käyttää Tavaramerkkiä markkinointimateriaalissaan ja omilla www-sivuillaan. Tavaramerkin käyttöoikeuksien vastikkeellinen tai vastikkeeton luovutus kolmannelle osapuolelle, ei ole sallittua ilman SOFTAFIRMAn etukäteen antamaa kirjallista lupaa. Kolmantena osapuolena pidetään tässä sopimuksessa myös Domain-nimeä.
5.2 Tavaramerkin muutokset 
Tavaramerkkiä saa käyttää vain rekisteröidyssä muodossaan (liite 1). 
5.3 Domain-nimen käyttö 
LISENSSINSAAJAFIRMAn käyttöoikeus Domain-nimeen on kaupallinen ja tästä johtuen Domain-nimen alla voi myydä mainoksia tai harjoittaa muuta kaupallista toimintaa.  

LISENSSINSAAJAFIRMA saa kuitenkin käyttää Domain-nimeä vain siten, että LISENSSINSAAJAFIRMAllä on jatkuva suora kontrolli Domain-nimen alla olevaan materiaaliin ja tekniseen toteutukseen. 
Lisäksi SOFTAFIRMAlla on oikeus tarkistaa etukäteen kaikki Domain-nimen alle suunniteltu materiaali ja oikeus hylätä materiaalia kokonaan tai osittain, jos SOFTAFIRMA katsoo materiaalin olevan epärelevanttia, laadutonta, asiatonta, harhaanjohtavaa tai muuten epäsopivaa esitettäväksi SOFTAFIRMAn omistaman Domain-nimen ja/tai Tavaramerkin yhteydessä. 
6. Sopimuksen voimassaolo 
Tämä sopimus tulee 1.11.20__ ja on voimassa 31.10.20__ saakka, jolloin sen voimassaolo päättyy automaattisesti ilman erillistä irtisanomisilmoitusta. 
SOFTAFIRMA voi irtisanoa sopimuksen päättymään välittömästi, mikäli LISENSSINSAAJAFIRMAn maksuviivästys on yli 30 päivää.
Mikäli LISENSSINSAAJAFIRMA tekee sopimusrikkomuksen, eikä korjaa menettelyään 30 päivän kuluessa saatuaan SOFTAFIRMAlta sähköposti-ilmoituksen tai muun kirjallisen huomautuksen asiasta, on SOFTAFIRMAlla oikeus irtisanoa sopimus päättymään välittömästi. 

7.  Sopimuksen päättymisen jälkeiset toimet

Tavaramerkki ja Domain-nimi eivät ole enää miltään osin LISENSSINSAAJAFIRMAn käytettävissä tämän sopimuksen voimassaolon päättymisen jälkeen. LISENSSINSAAJAFIRMA on velvollinen poistamaan tai tuhoamaan kaiken hallussaan oleva materiaalin, jossa näkyy Tavaramerkki tai Domain-nimi viikon kuluessa tämän sopimuksen päättymisestä. 
8. Luottamuksellisuus 



Sopijapuolet sitoutuvat pitämään luottamuksellisina toisiltaan saamansa aineistot ja tiedot, jotka on merkitty luottamukselliseksi tai jotka on sellaisiksi ymmärrettävä, sekä olemaan käyttämättä niitä muihin kuin sopimuksen mukaisiin tarkoituksiin. Sopijapuolella on oikeus kopioida ko. aineistoa ja tietoja vain siinä määrin kuin on tarpeen tämän sopimuksen mukaiseen tarkoitukseen; ja. luovuttaa ko. aineisto ja tiedot vain sellaisille alihankkijoilleen tai työntekijöilleen, joilla on tarve saada ko. aineisto ja tiedot käytettäväksi tämän sopimuksen mukaiseen tarkoitukseen.  


Tähän kohtaan 8 liittyvät oikeudet ja velvoitteet jäävät voimaan sopimuksen päättymisen jälkeenkin. 
9. Muut sopimusehdot

9.1 Tätä sopimusta ei saa siirtää kolmannelle osapuolelle ilman toisen sopijapuolen etukäteistä kirjallista lupaa.

9.2 Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. Tästä sopimuksesta aiheutuvat erimielisyydet, joita ei pystytä neuvotteluteitse ratkaisemaan ratkaistaan Helsingin käräjäoikeudessa.

9.3 Tätä sopimusta on tehty kaksi samasanaista kappaletta, yksi kummallekin sopijapuolelle.
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