
OPEN SOURCE SOFTWARE – VASTUULAUSEKE 
* Dokumenttipohja on tehty tilaajayrityksen näkökulmasta tilanteeseen, jossa tilaajayritys ostaa ohjelmistoyritykseltä ohjelmistoja/ohjelmistotuotteita, jotka sisältävät/voivat sisältää avoimen lähdekoodin ohjelmistoja. Ohjelmistoyritys vastaa kaikesta avoimen lähdekoodin käytöstä ja on ongelmatilanteissa vastuussa tilaajayritykselle aiheutuneista vahingoista. 

Dokumenttipohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden koh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös dokumentin muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä dokumenttipohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman juridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 









DRAFT 0.1 – __.__.20__ 
ARTIKLA X – Open Source Software - Vastuulauseke 

Sopijapuolet toteavat, että toimitettava Ohjelmisto sisältää avoimen lähdekoodin ohjelmistomoduleita ja –komponentteja. Toimittaja vastaa Tilaajalle siitä, että avoimen lähdekoodin ohjelmistojen käyttöoikeutta koskevat ehdot eivät rajoita tai muuten estä Tilaajan oikeutta hyödyntää kaupallisesti Ohjelmistoa tämän sopimuksen muiden ehtojen mukaisesti. Toimittaja vastaa Tilaajalle lisäksi siitä, että Ohjelmiston sopimuksen mukainen käyttö ei johda siihen, että Tilaajan muihin ohjelmistoihin sovellettaisiin avoimen lähdekoodin käyttöoikeutta koskevia ehtoja. 


