

OSAKASSOPIMUKSEN MUUTOS 
(PIENOSAKKAAN EXIT)

Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa pienosakas luopuu osakkuudestaan ja myy osakkeensa yhtiölle, mutta on edelleen kilpailukieltovelvoitteen sitoma. Tässä pohjassa muut osakkaat antavat kuitenkin lähtevälle pienosakkaalle mahdollisuuden mennä töihin rajatuin ehdoin tiettyyn firmaan, jonka liiketoiminta vain osin kilpailee yhtiön kanssa.  

Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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Draft 0.1 – __.__.20__
OSAKASSOPIMUS  YRITYS OY  - 
Muutos koskien Matti Meikäläisen osakkuudesta luopumista 30.11.20__
Osapuolet

1.1 
Sijoittaja Oy (y-tunnus: 01234567)


Osoite: Päätie 1, 00000 Espoo

(jäljempänä ”Sijoittaja”)

1.2 
Pertti Perustaja (123456-0123)


Osoite: Pääkatu 1, 00000 Vantaa
1.3 
Pekka Perustaja (765432-1234)


Osoite: Sivukatu 1, 00000 Vantaa

(1.2 - 1.3 jäljempänä ”Henkilöosakkaat”)

1.4
Matti Meikäläinen (000000-0000)


Osoite: Sivukuja 1, 00000 Vantaa
1.5
Veijo Vähäosakas 

Osoite: yyyyy,  00000 Kauniainen

(1.6 - 1.7 jäljempänä ”Pienosakkaat”)

1.6 
Yritys Oy (y-tunnus 01234567)


Osoite: PL 987, 00101 Helsinki


(jäljempänä myös ”Yhtiö”)

(1.1 - 1.6 jäljempänä ”Osapuolet”)

1. Sopimuksen tausta

Sijoittaja, Henkilöosakkaat ja Pienosakkaat ovat osakkaina Yhtiössä ja omistavat sen koko osakekannan. Osapuolet ovat solmineet Yhtiön omistusta ja toimintaa koskevan osakassopimuksen 24.12.20__ ja Pienosakkaat ovat myös erikseen allekirjoittaneet tämän osakassopimuksen (jäljempänä ”Osakassopimus”). 

Pienosakas Matti Meikäläinen myy kaikki Yhtiön osakkeensa Yhtiölle eri dokumentilla tehtävällä osakekaupalla ja päättää työskentelynsä Yhtiössä 24.12.20__. Tällä Osakassopimusta täsmentävällä dokumentilla sovitaan Matti Meikäläisen Yhtiöstä lähtöön liittyvistä kilpailukieltoasioista alla mainitulla tavalla. Osakassopimus jää muilta osin voimaan sellaisenaan ja muita täsmennyksiä tai muutoksia siihen ei tehdä.
2. Matti Meikäläisen kilpailukiellon voimassaolo jatkuu  
Osakassopimuksen sopimuskohdassa XX määritellään kilpailukielto, joka sitoo Matti Meikäläistä yhden vuoden ajan hänen osakeomistuksensa päättymispäivästä lukien. 
Matti Meikäläinen on siirtymässä Yhtiöstä ICT-Firma Oy:öön (jäljempänä ”ICT”) palvelukseen. ICT harjoittaa osin kilpailevaa toimintaa Yhtiön kanssa. Osapuolet ovat kuitenkin sopineet tällä Osakassopimuksen täsmennyksellä, että vaikka kilpailukielto on edelleen muutoin voimassa Osakassopimuksen mukaisesti, Matti Meikäläinen voi aloittaa työt ICT:n palveluksessa välittömästi Yhtiöstä lähtönsä jälkeen (1.1.20__ alkaen). Matti Meikäläisen uudet työtehtävät ICT:ssä eivät kuitenkaan saa miltään osin kilpailla Yhtiön liiketoiminnan kanssa ja alla kohdassa 3 mainitut rajoitukset sitovat Matti Meikäläistä koko kilpailukiellon keston ajan. 

3. Kielletty toiminta ICT:ssä 
Matti Meikäläisellä ei ole oikeutta kilpailukiellon voimassaoloaikana tehdä seuraavia toimia ja/tai toimenpiteitä ICT:ssä: 
a) tavata Yhtiön asiakasyrityksen (Yhtiön asiakkaat joulukuussa 20__) edustajia tai muutoin osallistua Yhtiön asiakasyrityksiin kohdistuvaan myyntiin tai markkinointiin;

b) osallistua Yhtiön tuotetiedon alan tuotteiden ja palveluiden (Yhtiön tuotteet ja palvelut joulukuussa 20__) kanssa suoraan tai epäsuoraan kilpailevien ICT:n tuotteiden tai palveluiden suunnitteluun, tuotekehitykseen, valmisteluun, markkinointiin tai myyntiin;

c) muutoin osallistua Yhtiön liiketoiminnalle epäedulliseen tai haitalliseen toimintaan ICT:ssä.
4. Salassapito

Osakassopimuksessa määritelty Matti Meikäläisen salassapitovelvollisuus Yhtiön luottamuksellisista asioista jatkuu Osakassopimuksen mukaisesti kolmen vuoden ajan Matti Meikäläisen osakeomistuksen päättymispäivästä alkaen.
Matti Meikäläinen on kuitenkin oikeutettu ja tarvittaessa velvollinen kertomaan ICT:n johdolle häntä sitovasta kilpailukiellon sisällöstä siten kuin yllä kohdassa 3 on sovittu.

5. Osakassopimuksen voimassaolon päättyminen
Osakassopimuksen voimassaolo päättyy Matti Meikäläisen osalta kun hänen osakeomistuksensa on myyty. Osakassopimuksen kohdat kohta YY (Salassapito), kohta ZZ (Kilpailukielto ja siihen tällä dokumentilla tehty täsmennys), kohta ÄÄ (Sopimusrikkomus ja sopimussakko), kohta ÖÖ (Erimielisyydet) ja kohta ÅÅ (Sovellettava laki) sitovat kuitenkin Matti Meikäläistä vielä Osakassopimuksen päättymisen jälkeenkin kohdan VV mukaisesti. 

Tämän Osakassopimuksen muutosdokumentin voimassaolo päättyy Matti Meikäläisen kilpailukiellon päättymispäivänä. 
Tätä Osakassopimuksen muutosdokumenttia on laadittu kuusi (6) kappaletta, yksi kullekin Osapuolelle.

Espoossa _____. päivänä marraskuuta 20__ 

Sijoittaja Oy 
Pekka Perustaja
Pertti Perustaja
Veijo Vähäosakas 
Matti Meikäläinen  
Yritys Oy 


