
OSAKASSOPIMUS (PITKÄ, SIJOITTAJAN VERSIO)

Sopimuspohja tehty ensisijassa sijoittajan näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa sijoittajayritys/yritykset sijoittavat 
rahaa henkilö/perustajosakkaiden omistamaan ohjelmistoyritykseen. Sijoittajat saavat tässä kontrollin 
yhtiöstä, mutta ne joutuvat huomioimaan erityisesti myyntitilanteessa henkilöosakkaiden intressit. 

Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen 
asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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Draft 0.1 – __.__.20__
OHJELMISTOYRITYS OY:N OSAKASSOPIMUS
1. Osapuolet

1.1
XYZ Teknologiarahasto I Ky, jäljempänä XYZ
Krnro: 000.000 


Pääkatu 1
00000 HELSINKI

1.2
XYZ-plus Ky, jäljempänä XYZ-plus
Krnro: 000.000

Isokatu 1

00000 ESPOO
1.3.
Matti Meikäläinen (241263-0000), jäljempänä Meikäläinen
Sivukuja 1

00000 ESPOO 

1.4.
Teppo Teikäläinen (241264-0000), jäljempänä Teikäläinen
Sivutie 1


00000 ESP00
1.5 Heikki Heikäläinen (241265-0000), jäljempänä Heikäläinen
Sivukatu 1

00000 ESPOO 
1.6.
Ohjelmistoyritys Oy

Y-tunnus 0123456
Pääkatu 1
00000 ESPOO
(1.1. – 1.2. jäljempänä Sijoittajat, 1.3. -1.5. jäljempänä Henkilöosakkaat, 1.1. - 1.5 jäljempänä Osapuolet ja 1.6. 
jäljempänä Yhtiö)

2. Sopimuksen tausta

2.1. Yhtiön liikeidea, tavoitteet ja strategia ilmenevät tämän sopimuksen liitteenä 2 olevasta liiketoimintasuunnitelmasta. Liiketoimintasuunnitelma käsitellään Yhtiön hallituksessa viivytyksettä sen jälkeen, kun Yhtiön hallituksen kokoonpano on muutettu Osakassopimuksen mukaiseksi, jolloin liiketoimintasuunnitelma saatetaan ajan tasalle Yhtiön hallituksen päättämien tavoitteiden mukaiseksi ja täydennetään siten, että jäljempänä kohdassa 9 mainitut rahoituksen käyttötarkoitukset sisältyvät liiketoimintasuunnitelmaan sen osina. Kun liiketoimintasuunnitelma on näin ajantasaistettu ja päivitetty se korvaa liitteenä 2 olevan liiketoimintasuunnitelman ja liitetään tähän sopimukseen samalla liitenumerolla. Sijoittajat ovat halukkaita antamaan tässä sopimuksessa tarkemmin eritellyn omanpääomanehtoisen rahoituksen, jota Yhtiö tarvitsee Yhtiön toiminnan rahoitukseen ja liiketoimintasuunnitelmansa toteuttamiseksi.

2.2. Kaikkien Osapuolten tavoitteena on oman sijoituksen arvonnousu ja tämän arvonnousun realisoiminen omistuksen myynnillä kolmannelle taholle tai listautumisen kautta.  Sijoituksen arvonnousua Osapuolet tavoittelevat Yhtiön liiketoiminnan organisoinnin kehittämisen lisäksi yrityskaupoilla tai liittoutumilla yhden tai useamman sellaisen yrityksen kanssa, joiden uskotaan tuovan lisäarvoa yhtiölle ja sitä kautta arvonnousua osakkeenomistajille. Lisäarvon luominen voi tapahtua yrityskaupoilla tai osakevaihdoilla sekä hankkimalla uusia asiakkaita. 

2.3. Sijoittajien sijoituspäätös perustuu Bigfour Oy:n suorittamaan Due Diligence tutkimukseen sekä Yhtiön johdon kertomiin tietoihin Yhtiöstä ja Yhtiön ulkomaisista tytäryhtiöistä Dotterbolag AB:stä (Ruotsi) ja Subsidiary Ltd:stä (Iso-Britannia), osakassopimuksen 4. kohdassa mainittuun osakassopimuksen liitteenä olevaan asiakirja-aineistoon sekä erityisesti osakassopimuksen liitteessä 1 oleviin Henkilöosakkaiden vakuutuksiin. Sijoittajat hyväksyvät kaikki sellaiset seikat, jotka ilmenevät osakassopimuksen liitteenä olevasta asiakirja-aineistosta.

2.4.
Henkilöosakkaat pyrkivät myötävaikuttamaan Yhtiön toiminnan kehittymistä suunnitelmien ja tavoitteiden mukaisella tavalla. Kaikki Osapuolet ovat huolellisesti ja itsenäisesti arvioineet tämän sopimuksen heille tuomat oikeudet ja velvollisuudet sekä sopimusjärjestelyyn liittyvät riskit ja mahdollisuudet.

2.5. Sijoittajien päätös sijoittaa Yhtiöön perustuu Meikäläisen, Teikäläisen ja Heikäläisen tämän sopimuksen allekirjoittamisella vahvistamaan sitoumukseen työskennellä Yhtiössä päätoimisesti vähintään siihen asti, kunnes on kulunut yksi vuosi tämän sopimuksen kohdassa 26 määritellystä Yhtiössä toteutetusta exitistä. Meikäläinen, Teikäläinen ja Heikäläinen sitoutuvat työskentelemään Yhtiössä heidän työ- tai toimisopimuksissaan mainituin ehdoin (liite 3, työ- ja toimisopimukset). Mikäli Meikäläinen, Teikäläinen tai Heikäläinen irtisanoo työ- tai toimisopimuksen päättymään ennen edellä määritettyä määräaikaa ilman perustetta, joka työsopimuslain mukaan oikeuttaisi purkamaan työsopimuksen, irtisanominen katsotaan tämän osakassopimuksen olennaiseksi rikkomiseksi. Meikäläisen, Teikäläisen tai Heikäläisen työsuhteen päättyminen mistä syystä tahansa tämän sopimuksen voimassaolon aikana oikeuttaa muut Osapuolet tämän sopimuksen kohdan 38 mukaiseen lunastukseen. Lunastusoikeutta on käytettävä 3 kuukauden kuluessa siitä, kun Osapuoli on tullut tietoiseksi työ- tai toimisuhteen päättämisestä. Ellei lunastushintana käytettävästä osakkeen matemaattisesta arvosta päästä yhteisymmärrykseen, matemaattinen arvo päätetään välimiesmenettelyssä Osakassopimuksen määräysten mukaisesti.

Muilla Osapuolilla ei ole kuitenkaan oikeutta 38 kohdan mukaiseen lunastukseen, mikäli Meikäläinen, Teikäläinen tai Heikäläinen eivät pysty jatkamaan työskentelyään Yhtiössä vakavan, työkyvyttömyyden aiheuttavan sairauden johdosta tai mikäli kyseisten henkilöiden työ/toimisopimus puretaan ilman sellaista perustetta, joka työsopimuslain mukaan oikeuttaisi purkamaan sopimuksen ilman irtisanomisaikaa. 

2.6. Ei Käytössä 
2.7.
Kun tässä sopimuksessa käytetään termiä Yhtiö, sillä tarkoitetaan soveltuvin osin myös Yhtiön tytäryhtiöitä: ABCD Oy Pienkatu 2 Vantaa, EFGH Oy:tä Espoo, Subsidiary Ltd:tä ja  Dotterbolag AB:tä.  

3. Sopimuksen tarkoitus

Osapuolten tarkoituksena on sopia Yhtiön osakkeiden omistuksesta ja myynnistä, liiketoiminnan järjestämisestä ja hallinnosta sekä osakkaiden oikeuksista ja velvollisuuksista Yhtiön osakkeenomistajiin ja toisiinsa nähden.

Osapuolten tarkoituksena on hallinnoida ja kehittää Yhtiön liiketoimintaa siten, että Yhtiön osakekannan arvo nousee mahdollisimman suureksi. Osapuolten tarkoituksena on realisoida tämä arvonnousu 1.9.20__ mennessä. Osapuolet sitoutuvat vilpittömästi ja parhaan kykynsä mukaisesti toimimaan Yhtiön hyväksi ja käyttämään äänivaltaansa siten, että Osakassopimuksen tarkoitus toteutuu. 

4. Henkilöosakkaiden Sijoittajille toimittamat asiakirjat

Henkilöosakkaat ovat toimittaneet Sijoittajille tämän sijoituspäätöksen arviointia varten seuraavat asiakirjat: 


1.
yhtiökokouspöytäkirjat xxxx, yyyy 


2.
hallituksen kokouspöytäkirjat ajalta yyyyy – 1.9.20__

3.
kaupparekisteriote 


4.
liiketoimintasuunnitelma 24.12.20__ (liite 2)


5.
Bigfour Oy:n laatima Due Diligence –raportti siinä mainittuine tietoineen


6.
henkilöstöluettelo 1.9.20__ 

Henkilöosakkaat ja Yhtiö ilmoittavat, että yhtiön tilintarkastajat eivät ole antaneet Yhtiölle tai sen tytäryhtiöille muita muistioita tai lausuntoja kuin tilinpäätöksiin liitetyt tilintarkastuskertomukset. Lisäksi Henkilöosakkaat ja Yhtiö ilmoittavat, että Yhtiöllä tai sen tytäryhtiöillä ei ole vireillä olevia oikeudenkäyntejä tai että sitä vastaan olisi esitetty vaatimuksia tai että olisi muita olosuhteita, jotka liittyvät siirrettävään teknologiaan tai niihin liittyviin teollisoikeuksiin, ja joiden voidaan olettaa mahdollisesti johtavan oikeudenkäynteihin.

5. Henkilöosakkaiden vakuutukset

Henkilöosakkaiden vakuutukset ovat liitteessä 1.

Mikäli ilmenisi seikkoja, jotka ovat vastoin Henkilöosakkaiden liitteessä 1 antamia vakuutuksia, Henkilöosakkailla on ensisijaisesti oikeus oikaista Yhtiön tila Henkilöosakkaiden vakuutusten mukaiseksi tai maksaa Yhtiölle poikkeaman taloudellista arvoa vastaava korvaus. Mikäli Henkilöosakkaat eivät ole oikaisseet Yhtiön tilaa tai maksaneet korvausta Yhtiölle 30 vuorokauden kuluessa kirjallisen vaatimuksen siitä saatuaan, Sijoittajilla on oikeus vaatia Henkilöosakkailta täysimääräinen korvaus aiheutuneesta menetyksestä. Henkilöosakkaat vastaavat kyseisestä menetyksestä Sijoittajia kohtaan yhteisvastuullisesti. Henkilöosakkaiden keskinäisessä suhteessa vastuu oikaista Yhtiön tila, maksaa Yhtiölle korvausta ja korvata Sijoittajien menetys jakautuu välittömästi ennen Sijoittajien sijoituksen tekemistä olemassa olleen Henkilöosakkaiden keskinäisen osakeomistuksen suhteessa.

Mikäli Yhtiölle maksettava korvaus olisi korkeintaan 5.000 euroa, Henkilöosakkailla ei kuitenkaan ole velvollisuutta oikaista Yhtiön tilaa tai maksaa korvausta Yhtiölle tai Sijoittajille. 

Muiden sopimusrikkomusten vaikutukset on säännelty kohdassa 38.

6. Uusi yhtiöjärjestys

Liitteenä 5 on Henkilöosakkaiden ja Sijoittajien hyväksymä uusi, mutta vielä rekisteröimätön yhtiöjärjestys. Henkilöosakkaat huolehtivat siitä, että kohdan 7. mukaiset toimenpiteet tehdään, ja että osakepääoman korotus sekä yhtiöjärjestyksen muutokset ilmoitetaan rekisteröitäväksi viipymättä ylimääräisen yhtiökokouksen jälkeen. 

Osapuolet sitoutuvat äänestämään Yhtiön yhtiökokouksissa tämän sopimuksen mukaisten Yhtiön yhtiöjärjestysmuutosten hyväksymisen puolesta ja olemaan moittimatta ko. yhtiökokouspäätöksiä.

7. Yhtiöön tehtävä sijoitus

7.1. Osakepääoman jakautuminen ennen sijoitusjärjestelyä

Osakas
A osakkeet  kpl
  
Osuus osakepääomasta n. %

Teikäläinen
    12345



33,3
Meikäläinen
    12345



33,3



Heikäläinen
    12345



33,3
Yhteensä
    000000



100 %

7.2. Osakepääoman korotus

Yhtiön osakepääomaa korotetaan Sijoittajille suunnatulla osakeannilla siten, että Yhtiö antaa uusmerkinnässä yhteensä 00000 uutta B- sarjan osaketta ja jokaisesta osakepääoman korotuksessa merkitystä Osakkeesta maksetaan yhtiölle 000 euroa. Osakepääoman korotuksessa yhtiön osakepääoma yhteensä nousee 0000000 eurolla.  Yhtiön osakkeilla ei ole nimellisarvoa. Osakkeiden kirjanpidollinen vasta-arvo on 0,01 euroa.  Kullakin osakkeella on yksi (1) ääni. 

Yhtiön yhtiöjärjestystä muutetaan siten, että Yhtiöllä on kahdenlajisia osakkeita, A- ja B – sarjan osakkeita. Yhtiön ennen sijoitusta antamat osakkeet nimetään A-osakkeiksi. Osakkeiden tuottamat oikeudet ovat muuten keskenään täysin samat, mutta jaettaessa Yhtiön varoja konkurssin tai selvitystilan kautta B -sarjan osakkeenomistajilla on ensisijainen oikeus saada kyseisestä B –sarjan osakkeesta maksettu merkintähinta sekä merkintähinnalle laskettava 10 %.n suuruinen vuosittainen korko osakkeiden merkintähinnan maksamisesta lukien. Mikäli Yhtiöllä ei ole riittävästi varoja suorittaa jokaisesta B -sarjan osakkeesta edellä määriteltyä määrää, jaetaan Yhtiön varat jokaisesta B –sarjan osakkeesta maksetun merkintähinnan mukaisessa suhteessa B –sarjan osakkeiden omistajille. 

B -sarjan osakkeenomistajat voivat niin halutessaan saada osakkeensa muunnetuiksi A –sarjan osakkeiksi. Yhtiön hallituksen on kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa suoritettava tarvittavat toimenpiteet B -sarjan osakkeen muuntamisesta A -sarjan osakkeeksi osakkeen omistajan kirjallisesta vaatimuksesta. Henkilöosakkaat sitoutuvat tämän sopimuksen allekirjoittamisella myötävaikuttamaan tarvittavalla tavalla B -sarjan osakkeiden muuntamiseen A -sarjan osakkeiksi.   

Merkintäaika on kaksi viikkoa asian päättävän ylimääräisen yhtiökokouksen pitämisestä. Kaikki merkittävät osakkeet maksetaan viimeistään kahden viikon kuluttua merkinnän suorittamisesta. 
Sijoittajat sitoutuvat tämän sopimuksen allekirjoituksella merkitsemään osuutensa korotuksesta merkintäaikana ja maksamaan merkitsemänsä osakkeet Yhtiölle yllä esitetyn mukaisesti.

Sijoittajien osakkeiden merkintähintana maksamista määristä osakkeiden kirjanpidollista vasta-arvoa vastaava osa kirjautuu yhtiön osakepääomaksi ja muu osa merkintähinnasta kirjataan ylikurssirahastoon. 

Henkilöosakkaat sitoutuvat tämän sopimuksen allekirjoituksella äänestämään tänään pidettävässä Yhtiön yhtiökokouksessa edellä kuvatun mukaisten osakepääoman korotuspäätöksen hyväksymisen puolesta ja olemaan moittimatta sanottua osakepääoman korotuspäätöstä. 

Kun Yhtiön osakepääoman korotus yhdessä aiempien osakepääoman korotusten ohella on rekisteröity, osakepääoma jakaantuu seuraavasti:

Osakas
A osakkeet  kpl       B osakkeet kpl       Osuus osakepääomasta n. %

Teikäläinen
12345



xx,x
Meikäläinen
12345



xx,x



Heikäläinen
12345



xx,x
XYZ
  
           34567


yy,yy
XYZ-plus
  
           34567


yy,yy
A ja B osakkeet yhteensä
         
       00000000

100 %

7.3
Myöhempi rahoitus

Henkilöosakkailla ja Sijoittajilla ei ole tämän sopimuksen perusteella tai muutoinkaan velvollisuutta osallistua mahdollisiin osakepääoman korotuksiin/maksullisten optio-oikeuksien merkintään eikä antaa Yhtiölle lainaa eikä Yhtiön vastuiden puolesta takauksia tai vakuuksia yllä mainitun lisäksi. Mikäli Yhtiö tarvitsee lisärahoitusta, pyritään se järjestämään rahoituslaitoksista normaalein ehdoin ilman vakuutta tai Yhtiön omin vakuuksin.

Mikäli Yhtiö tarvitsee tulevaisuudessa ulkopuolista rahoitusta, on Yhtiöllä oikeus tämän sopimuksen estämättä hakea tällaista vieraan pääoman ehtoista rahoitusta vapailta markkinoilta markkinahintaan käyttäen mitä tahansa rahoitusinstrumentteja.
7.4 ei käytössä
7.5.  Lisärahoitus kriisitilanteessa

Mikäli Yhtiö on ajautumassa likviditeettikriisiin, eikä sillä ole mahdollisuutta saada riittävästi vieraan pääoman ehtoista rahoitusta, tai yrityssaneeraukseen tai Yhtiö joutuu selvitystilan alle, Osapuolet sitoutuvat Sijoittajien vaatimuksesta viipymättä yhtiökokouksessa päättämään Yhtiön osakepääoman korottamisesta tilanteen estämiseksi tarvittavalla määrällä. Näin tehtäessä osakepääoman korotuksessa osakkeen merkintähinta on verotuksessa viimeksi vahvistettu yhtiön nettovarallisuus jaettuna ulkona olevien osakkeiden määrällä, kuitenkin vähintään osakkeen kirjanpidollinen vasta-arvo. Osakkeet tarjotaan osakkeenomistajien merkittäväksi siten, että jos joku ei osakkeita merkitse tai ei merkitsemiään osakkeita määräajassa maksa, on muilla osakkeenomistajilla oikeus nämä osakkeet merkitä ja maksaa omistustensa suhteessa.

7.6.
Osakepääoman korotus ja/tai optio-oikeuksien antaminen muille kuin Osapuolille

Osapuolet sitoutuvat siihen, että Yhtiön osakepääomaa voidaan korottaa ennen kohdassa 26 määritettyä exitiä Yhtiön työntekijöille annettavilla optio-oikeuksilla ja/tai suunnatulla osakeannilla, jossa valituille työntekijöille annetaan mahdollisuus merkitä Yhtiön A-sarjan osakkeita. Osakeannin ja/tai optio-oikeuksien antamisen tarkoituksena on kannustaa ja sitouttaa Yhtiön työntekijöitä tiiviimmin Yhtiön toimintaan. Osakeanti ja/tai optio-oikeuksien antaminen voidaan järjestää useammassa osassa. Yhtiön työntekijöille optio-oikeuksien ja/tai uusmerkinnän kautta suunnattujen osakkeiden yhteismäärä saa olla enintään 00,00 prosenttia kohdassa 7.2. määritetyn suunnatun osakeannin jälkeisestä A- ja B –sarjan osakkeiden kokonaismäärästä.  

Osapuolet sitoutuvat tämän sopimuksen allekirjoittamisella äänestämään Yhtiön yhtiökokouksissa edellä kuvatun mukaisten osakepääoman korotuspäätösten hyväksymisen puolesta ja olemaan moittimatta sanottuja osakepääoman korotuspäätöksiä.  

8. Merkintäoikeudet myöhemmissä osakepääoman korotuksissa

Mahdollisissa muissa kuin edellä kohdassa 7. tarkoitetussa osakeanneissa tai mahdollisten optioiden, vaihtovelkakirjalainojen tai optio- tai vastaavien lainojen liikkeellelaskussa tarjotaan Henkilöosakkaille ja Sijoittajille merkintäoikeus osakepääomaosuuksien mukaisessa suhteessa ottaen huomioon mahdollisten optioiden konvertointioikeus ja muut ehdot. 

9. Varojen käyttö

Kohdassa 7.1 tarkoitettu sijoitus käytetään Yhtiön nykyisen toiminnan rahoitukseen sekä edellä kohdassa 2.1 mainitun ajantasaistetun ja täydennetyn liiketoimintasuunnitelman toteuttamiseen. Sijoituksen pääasialliset käyttötarkoitukset ovat seuraavat:

· Tytäryhtiöiden ostaminen tai myyntiyksiköiden perustaminen 

· Nykyisten ulkomaisten tytäryhtiöiden toiminnan tehostaminen 

· Uusien työntekijöiden palkkaaminen

· Käyttöpääoman vahvistaminen  

10. Osakekirjat

Yhtiö ei ole antanut osakekirjoja. Yhtiö ei anna osakekirjoja, ellei Yhtiön hallitus tee päätöstä osakekirjojen antamisesta, vaan osakeomistukset todentuvat Yhtiön osake- ja osakasluetteloiden perusteella. Mikäli osakekirjat päätetään antaa, ne on painettava turvapainossa.

11. Osakekirjojen panttauskielto

Osakekirjoja, optioita, optiotodistuksia, vaihtovelkakirjalainoja tai muita instrumentteja, jotka voidaan vaihtaa osakkeiksi, ei saa pantata eikä osakkeisiin liittyviä oikeuksia muutoinkaan luovuttaa ilman hallituksen suostumusta.

12. Päätöksenteko yhtiökokouksessa

Seuraavista asioista päättäminen Yhtiön yhtiökokouksessa edellyttää ainakin toisen Sijoittajan hyväksyntää: 

1. Yhtiön yhtiöjärjestyksen muuttaminen;

2. Yhtiön hallituksen jäsenten lukumäärän muuttaminen;

3. sulautumisesta tai jakautumisesta päättäminen;

4. Yhtiön asettaminen selvitystilaan;

5. yrityksen saneerauksesta annetun lain tarkoittamaan menettelyyn hakeutuminen;

6. tilintarkastajien valinta;

7. Yhtiön purkaminen;

8. osakepääoman korottaminen ja alentaminen, omien osakkeiden ostaminen, lunastaminen sekä optioiden, vaihtovelkakirja- ja optiolainojen liikkeeseenlasku ja niiden ehtojen muutokset;

9. hallituksen valtuuttaminen päättämään optioiden liikkeeseenlaskusta, osakepääoman korotuksesta, omien osakkeiden hankkimisesta, lunastamisesta, vaihtovelkakirjalainan tai optiolainan ottamisesta; ja

10. jäljempänä kohdassa 18 sovitusta poikkeava osingonjako;

11. Yhtiön yhtiöjärjestyksen toimialan mukaisen liiketoiminta-alueen myyminen tai lopettaminen.

12. Yhtiölle merkittävän liiketoiminnan tai yhtiön ostaminen

Sijoittajien yhtiökokousedustajalla on oikeus antaa Sijoittajaa sitova suostumus yhtiökokouksessa.

13. Yhtiön hallitus

Yhtiön hallitukseen kuuluu kolmesta viiteen varsinaista jäsentä. 

Osapuolilla on oikeus nimetä Yhtiön hallitukseen jäseniä seuraavasti:

Osapuoli



jäseniä

XYZ
 


2
XYZ-plus



1

Henkilöosakkaat


2
Sijoittajien palveluksessa oleville Sijoittajien nimeämille hallituksen jäsenille ei makseta palkkiota, mutta heille korvataan kohtuulliset ja tarpeelliset matka- ja majoituskulut. Ulkopuoliselle Sijoittajan nimeämälle hallituksen jäsenelle maksetaan kuitenkin kohtuullinen hallituspalkkio.

Sijoittajilla on oikeus nimetä kullekin nimeämälleen hallituksen varsinaiselle jäsenelle henkilökohtainen varajäsen. Varajäsenellä on läsnäolo-oikeus Yhtiön hallituksen kokouksessa silloinkin, kuin ko. varsinainen jäsen osallistuu kokoukseen.

Sama henkilö ei voi toimia samanaikaisesti sekä Yhtiön toimitusjohtajana että Yhtiön hallituksen puheenjohtajana. Hallituksen puheenjohtajana toimii Sijoittajien yhteisesti hyväksymä henkilö.

Sijoittajalla on lisäksi aina oikeus lähettää hallituksen kokouksiin edustajansa, jolla oikeus osallistua kaikkiin hallituksen kokouksiin ja käyttää siellä puhevaltaa ja saada kokouskutsu liitemateriaaleineen sekä kaikki muu hallituksen jäsenille toimitettava materiaali samanaikaisesti hallituksen jäsenten kanssa.

Mikäli Sijoittaja haluaa vaihtaa nimeämänsä hallituksen jäsenen, on vaihto käsiteltävä ensitilassa tarvittaessa ylimääräisessä yhtiökokouksessa, joka on pidettävä viimeistään neljän viikon kuluessa jäsenen vaihtoa koskevasta ilmoituksesta.

Kutsu yhtiön hallituksen kokoukseen on toimitettava viimeistään seitsemän (7) päivää ennen kutsun tarkoittamaa hallituksen kokousta jäljempänä kohdassa 37 tiedoksiannot mainitulla tavalla. Kullakin yksittäisellä hallituksen jäsenellä ja edellä tarkoitetulla Sijoittajan osoittamalla edustajalla on oikeus kutsua hallituksen kokous koolle. Yhtiön hallitus kokoontuu vähintään kuusi kertaa vuodessa. 

14. Päätöksenteko hallituksessa

Päätöksen tekeminen Yhtiön hallituksessa seuraavissa asioissa edellyttää ainakin toisen Sijoittajan suostumusta, joka on ilmoitettava kirjallisesti:

1. toimitusjohtajan valinta;

2. toimitusjohtajan sekä Henkilöosakkaiden työ ja/tai toimi- ja eläke-

                                   sopimusten ja niihin liittyvien palkkausehtojen hyväksyminen,

3. vuosibudjetin, toimintasuunnitelman, tuloslaskelman, taseen ja edellä sanottuihin perustuvien investointi-, rahoitus- ja kassavirtalaskelmien hyväksyminen,

4. kohdan 3 mukaan hyväksytyistä vuosibudjeteista ja toimintasuunnitelmista poikkeaminen;

5. hyväksytyn budjetin ulkopuolinen investointi tai sarjainvestointi (mukaan lukien leasing-, osamaksu-, factoring-järjestelyt) siltä osin kuin se vaikutuksiltaan yhteensä ylittää 100.000 euroa per tilikausi tai 1% liikevaihdosta, kumpi onkaan suurempi;

6. Yhtiön normaaliin liiketoimintaan liittymättömät investoinnit ja näitä varten otettava rahoitus;

7. hyväksytyn budjetin ulkopuolisen lainan tai siihen rinnastettavan vastuun ottaminen (mukaan lukien leasing-, osamaksu-, factoringjärjestelyt) siltä osin kuin kukin yksittäinen järjestely tai sarjajärjestely ylittää 100.000 euroa per tilikausi tai 1% liikevaihdosta, kumpi onkaan suurempi; 

8. kaikki sopimukset ja liiketoimet (mukaan lukien käyttö- ja vaihto-omaisuuden sekä immateriaalioikeuksien myynti, vuokraaminen, luovuttaminen, panttaaminen tai kiinnittäminen) Yhtiön omistajien ja heidän läheistensä kanssa mukaan lukien näiden omistamat tai hallitsemat yhtiöt sekä hallituksen jäsenten ja toimitusjohtajan normaalista poikkeavat palkkaus- ja eläke-ehdot;

9. budjetin ulkopuoliset, osakkeenomistajien läheisille mukaan lukien näiden omistamat ja hallitsemat yhtiöt annettavat takuut, takaukset, vakuudet tai lainat;

10. uusien tytär- tai osakkuusyhtiöiden perustaminen tai olemassa oleviin yhtiöihin osakkaaksi meneminen tai liiketoiminnan ostaminen sekä tytär- tai osakkuusyhtiöiden purkaminen, liiketoiminnan myynti, toiminnan lakkauttaminen tai omistusten myynti;

11. Yhtiön harjoittaman liiketoiminnan olennainen muuttaminen;

12. tavanomaisesta poikkeavat eläke- tai kannustepalkkausjärjestelyt ottaen huomioon yhtiön toimiala ja toiminta kansainvälisesti;

13. fuusiosuunnitelman hyväksyminen;

14. Yhtiön asettaminen konkurssiin tai yrityssaneerausmenettelyyn hakeutuminen;

15. hallituksen ja toimitusjohtajan välisen tehtävien jaon muuttaminen;

16. merkittävien immateriaalioikeuksien luovuttaminen pois yhtiöstä tai edellä sanottuihin immateriaalioikeuksiin liittyvien yksinoikeuksien myöntäminen yhtiön ulkopuolelle tai immateriaalioikeuksien panttaaminen tai kiinnittäminen;

17. osakekirjojen antaminen;

18. yhtiöjärjestyksen suostumuslausekkeen mukaisen suostumuksen 

                                   antaminen.

Yhtiön tytäryhtiöiden kaikki edellä mainittuihin asioihin rinnastettavat päätösasiat on tuotava Yhtiön hallituksen päätettäviksi. Myös näissä asioissa edellytetään ainakin toisen Sijoittajan suostumusta.

Sijoittajan valitsemalla hallituksen jäsenellä on oikeus antaa Sijoittajaa sitova suostumus hallituksen kokouksessa.

15. Raportointi

Osapuolilla on oikeus saada haluamansa tiedot Yhtiön taloudellisesta tilanteesta ja kirjanpidosta.

Osapuolilla on oikeus tutustua Yhtiön kirjanpitoon, sopimuksiin ja muuhun yhtiön hallussa olevaan yhtiötä koskevaan materiaaliin ja oikeus nimetä ulkopuolinen KHT -tilintarkastaja omalla kustannuksellaan tutkimaan sanottua materiaalia. Sijoittajien edustajan on tällöin annettava ja sitouduttava Yhtiön hallituksen jäseniltä otettavaan salassapitositoumukseen.

Yhtiö sitoutuu vuosittain laatimaan seuraavalle tilikaudelle toimintasuunnitelman, tulos- ja kassavirtaennusteet, investointi- ja markkinointibudjetin ja toimittamaan ne tiedoksi hallituksen jäsenien lisäksi Sijoittajille vähintään yksi (1) viikkoa ennen asiasta lopullisesti päättävän hallituksen kokousta ja ennen seuraavan tilikauden alkamista. 

Yhtiö sitoutuu noudattamaan määräaikaisraportointijärjestelmää, joka käsittää:

-  
kirjanpitoajot kalenterikuukausittain viimeistään 15. päivänä kunkin kalenterikuukauden päättymisestä.

· tilikauden aikana tehtävät välitilinpäätökset ja osavuosikatsaukset 3 kk:n jaksoilta,

· tilikauden päätyttyä lain mukaisen ja määräaikaan mennessä tehdyn yhtiön virallisen tilinpäätöksen tilintarkastuskertomuksineen (kirjanpito- ja osakeyhtiölaki),

· uutta tilikautta koskevan hallituksen hyväksymän tulos-, tase- ja rahoituslaskelma- ennusteen, ja

· mahdolliset erilliset tilikauden aikaiset tarkastuskertomukset ja annetut tilintarkastusmuistiot.

Yhtiö sitoutuu toimittamaan viivytyksettä niiden valmistuttua edellä mainitut asiakirjat sekä kutakin kuukautta koskevat tulos- ja kassavirtaraportit Sijoittajille.

16. Toimitusjohtaja sekä Yhtiön palveluksessa olevat Henkilöosakkaat

Toimitusjohtaja Matti Meikäläisen kanssa tehdään erillinen toimitusjohtajasopimus ja Yhtiön palveluksessa olevien Henkilöosakkaiden kanssa tehdään erilliset työ- ja/tai toimisopimukset. Kyseiset sopimukset otetaan tämän sopimuksen liitteeksi.

Toimitusjohtajasopimuksessa määritellään Yhtiön hallituksen ja toimitusjohtajan välinen työnjako.

17. Tilintarkastus

Yhtiön tilintarkastajan tulee aina olla KHT-tilintarkastaja tai KHT-yhteisö.

Tilintarkastaja on oikeutettu ja velvollinen antamaan Sijoittajille tietoja tilintarkastuksessa esiin tulleista seikoista. 

18. Osingonjako

Yhtiö voi jakaa osinkoa __–osan jakokelpoisista voittovaroistaan, kuitenkin enintään määrän, joka Henkilöosakkaiden osalta hyväksytään pääomatuloksi verotuksessa.
19. Muut osakkeenomistajien oikeuksiin liittyvät sopimukset

Osapuolet vakuuttavat, ettei niillä ole tai etteivät ne tule tekemään tämän sopimuksen voimassa ollessa muuta osakassopimusta tai muita sopimuksia, joissa sovittaisiin tässä sopimuksessa säännellyistä tai niihin vaikuttavista asioista lukuun ottamatta tämän sopimuksen liitteenä 6 olevaa sopimusta.  

20. Immateriaalioikeudet ja tietotaito sekä merkittävät tuoteinnovaatiot

Yhtiön toiminnan yhteydessä syntyneet tai myöhemmin syntyvät immateriaalioikeudet (mukaan lukien patentit, hyödyllisyysmallit, tekijänoikeudet ja muut aineettomat oikeudet) sekä tekninen osaaminen ja tietämys (taitotieto) on syntynyt ja syntyy Yhtiölle ja kaikki niihin liittyvät oikeudet säilytetään Yhtiön oikeuksina sekä suojataan ja hyödynnetään parhaalla mahdollisella tavalla Yhtiön hyväksi.

Osapuolet sitoutuvat myötävaikuttamaan siihen, että Yhtiö täyttää tämän kohdan mukaiset velvoitteensa. 

Yhtiön hallituksen erillisellä päätöksellä Yhtiössä tullaan vahvistamaan periaatteet, joiden mukaisesti määrätään Yhtiön immateriaalioikeuksien ja taitotiedon turvaaminen muun muassa työ- ja muissa sopimuksissa. 

21. Yleisvelvoite

Osapuolet sitoutuvat itse, asiamiehensä tai edustajansa välityksellä äänestämään ja toimimaan yhtiökokouksessa, hallituksessa ja kaikissa muissa yhteyksissä tavalla, jota tämän sopimuksen noudattaminen edellyttää.

22. Salassapito

Tämä sopimus sisältää luottamuksellista tietoa.

Tämän sopimuksen nojalla Osapuolet saattavat saada tietoja, jotka ovat toisen Osapuolen tai Yhtiön luottamuksellisia tietoja. Luottamuksellinen tieto käsittää muun muassa kaiken sellaisen tiedon, joka on selvästi merkitty salassa pidettäväksi tai luottamukselliseksi tai joka voi aiheuttaa haittaa päästessään kolmansien tietoon.

Osapuolten luottamuksellinen tieto ei sisällä tietoa:

- 
joka on julkista tai pääsee julkisuuteen ilman, että toinen Osapuoli siihen teollaan tai laiminlyönnillään vaikuttaa; tai 

- 
joka on toisen Osapuolen laillisessa hallinnassa ennen tiedon paljastamista ja jota Osapuoli ei ole saanut toiselta sopijapuolelta välittömästi eikä välillisesti; tai 

-   jonka toinen Osapuoli itsenäisesti keksii.

Osapuolet sopivat siitä, että he pitävät salassa toistensa ja Yhtiön luottamuksellisen tiedon sopimuksen voimassa ollessa ja viiden (5) vuoden ajan tämän sopimuksen lakkaamisesta lukien.

Osapuolet sopivat siitä, että he eivät päästä toisen luottamuksellista tietoa missään muodossa kolmansien käsiin tai etteivät he käytä toisen luottamuksellista tietoa muuhun kuin tämän sopimuksen täyttämiseen, tämän kuitenkaan estämättä tietojen käyttöä siinä laajuudessa, mihin tämä sopimus valtuuttaa. Sijoittajat ovat kuitenkin oikeutettuja antamaan pääomasijoitustoimialaan liittyvät tilastotiedot sijoituksesta ja ne voivat niiden harjoittamaa pääomasijoitustoimintaa sekä niiden sijoituskohteita koskevissa lehtiartikkeleissa tai artikkelien yhteydessä sekä maksetuissa ilmoituksissa ja esitteissään julkistaessaan luettelonomaisesti sijoituskantaansa, ilmoittaa Yhtiön nimen, liikevaihtoarviot ja henkilömäärän, sijoitustilanteen sekä irtautumisen jälkeen irtautumisajankohdan. 

Osapuoli sitoutuu ryhtymään kaikkiin kohtuullisiin toimenpiteisiin sen varmistamiseksi, etteivät sen palveluksessa olevat tai sen lukuun toimivat paljasta tai levitä salassa pidettäviä tietoja tämän sopimuksen määräysten tai lakien vastaisesti.

Osapuoli on kuitenkin oikeutettu tämän salassapitovelvoitteen estämättä ja ilman muiden Osapuolten suostumusta tiedon tai asiantilan antamiseen kolmannelle taholle tai sen julkistamiseen, mikäli kyseinen Osapuoli on siihen velvollinen lain pörssisääntöjen tai muiden viranomaismääräysten nojalla.  

23. Viranomaisilmoitukset

Tämän sopimuksen kulloinkin edellyttämät viranomaisilmoitukset, mukaan lukien kaupparekisteri-ilmoitukset, on tehtävä kunkin oikeustoimen edellyttämässä määräajassa, ja milloin erityistä määräaikaa ei ole annettu, viipymättä ja kuitenkin viimeistään 14 päivän kuluessa kuluttua siitä, kun ilmoituksen tekeminen on tullut mahdolliseksi.

24. Vakuutukset

Yhtiö sitoutuu vakuuttamaan kaiken käyttö- ja vaihto-omaisuutensa alalla yleisesti noudatettavien vakuutusehtojen mukaisesti.

Yhtiö sitoutuu ottamaan ja ylläpitämään hallituksen jäsenille ja toimitusjohtajalle johdon vastuuvakuutuksen, jonka korvauksen enimmäismäärä on vähintään 1 miljoona euroa, mikäli Yhtiö voi sellaisen vakuutuksen tavanmukaisin ehdoin saada.

25. Tiedonsaantioikeus

Sijoittajalla on omalla kustannuksellaan oikeus nimetä KHT-tilintarkastaja tekemään Yhtiössä ylimääräinen tarkastus.

26. Osakkeiden myynti ja Osapuolten irtautuminen sijoituksesta (exit)

26.1 Yleistä

Osapuolet sitoutuvat tekemään mahdollisesti tarvittavat päätökset Yhtiön yhtiöjärjestyksen muuttamisesta tämän sopimuksen mukaisen irtautumisen mahdollistamiseksi.

Osapuolet sitoutuvat olemaan myymättä tai muuten luovuttamatta osakkeitaan, osakkeisiin oikeuttavia velkakirjoja, mahdollisia optioita tai optiotodistuksia toiselle Osapuolelle tai kolmannelle noudattamatta mitä tässä sopimuksessa on sovittu sekä olemaan käyttämättä yhtiöjärjestyksen mukaista lunastusoikeutta, mikäli luovutus tapahtuu osakassopimuksen mukaisin ehdoin ja menettelyin. 


26.2 Ensisijainen tarkoitus

Osapuolten ensisijaisena tarkoituksena on pyrkiä yhdessä myymään yhteisellä päätöksellä omistamansa Yhtiön osakkeet hallitusti ulkopuoliselle ostajalle 1.9.2013 mennessä. Tätä tavoitetta varten Yhtiön hallituksen on käytävä vuosittain läpi Yhtiön osakkeiden myymisen mahdollisuus ja kannattavuus Osapuolten kannalta.

Osapuolet sitoutuvat tekemään osakkeiden myymistä edellyttävät päätökset, mikäli Sijoittajat ja samalla vähintään puolet Yhtiön koko osakekannasta kannattavat osakkeiden myyntiä ja niistä sovittua menettelyä.

Tässä tarkoitettuna osakekannan kauppana pidetään myös sellaista osakekannan kauppaa, jossa vilpittömässä mielessä oleva ostaja edellyttää, Meikäläisen, Heikäläisen ja /tai Teikäläisen omistukseen jää enintään 10 prosentin osuus Yhtiön osakkeista tai mahdollisista osakkeisiin oikeuttavista instrumenteista. 

Sijoittajien on saatava tässä sopimuskohdassa 26.2 tarkoitetussa Yhtiön osakekannan myyntitilanteessa tämän sopimuksen Osapuolten myymien osakkeiden myyntiä vastaavasta kokonaiskauppahinnasta ensin määrä, mikä vastaa Sijoittajien tämän sopimuksen 7.2 kohdassa mainittua merkintähintaa lisättynä 10 prosentin suuruisella vuosittaisella korolla osakkeiden merkintähinnan maksamisesta lukien Mikäli vain osa osakkeista myytäisiin, lasketaan edellä mainittu määrä osuutta vastaavassa suhteessa. 

Edellä mainitun Sijoittajille ensin maksettavan määrän jälkeen maksetaan kullekin osakkeiden myyntiin osallistuvalle Osapuolelle (ts. Sijoittajille, Henkilöosakkaille) jäljelle jäävästä määrästä sama osuus kaikkien Osapuolten myymien osakkeiden yhteenlasketusta kauppahinnasta pro rata Osapuolten myymien osakkeiden mukaisessa suhteessa.


26.3 Toissijainen tarkoitus


Osapuolten tarkoituksena on hakea Yhtiön osakkeille julkista noteerausta 1.9.20__ mennessä. Edellytyksenä on, että julkisen noteerauksen hakeminen on pääomamarkkinoilla vallitsevan tilanteen kannalta mielekästä, sekä että julkinen noteeraus toteuttaa Osapuolten yhteisen tavoitteen Yhtiöön tekemiensä sijoitusten arvon kasvattamiseksi. 

Yhtiön hallitus valitsee listautumisen suunnittelua ja toteutusta varten suomalaisen tai ulkomaisen investointipankin (jäljempänä “Investointipankki“), joka toimii listautumisessa ns. lead-managerina ja taloudellisena asiantuntijana. Osapuolet sitoutuvat noudattamaan Investointipankin suosituksia ja ohjeita edellyttäen, että ne eivät ole ristiriidassa Osakassopimuksen kanssa ja että ne eivät johda Osapuolten epätasapuoliseen kohteluun listauksen taloudellisten ehtojen osalta. Osapuolet sitoutuvat myötävaikuttamaan siihen, että Sijoittajien niin edellyttäessä, hallitus valitsee Investointipankin listautumisen suunnittelua varten.

Listautuminen tullaan toteuttamaan Investointipankin suosittelemalla tavalla osakemyyntinä, osakeantina taikka näiden yhdistelmänä. Osapuolet sitoutuvat listauksen yhteydessä myymään Yhtiössä omistamiaan osakkeita määrän, jota Investointipankki on suositellut, kuitenkin lähtökohtaisesti kunkin Osapuolen osakeomistuksen suhteessa.

Osapuolet sitoutuvat asiasta päättävässä yhtiökokouksessa ja/tai hallituksen kokouksessa tekemään julkisen noteerauksen edellyttämät päätökset, mikäli 1) Sijoittajat puoltavat julkisen noteerauksen hakemista ja 2) listausedellytykset ovat Investointipankin mielestä olemassa.


Osapuolet sitoutuvat listautumisen tai osakemyynnin yhteydessä noudattamaan sovittua lock-up aikaa.

Julkisesta noteerauksesta päätetään yhtiökokouksessa, joka on pidettävä 30 päivän kuluessa siitä, kun Investointipankki on suositellut Yhtiön listautumista ja kun Osapuoli on esittänyt Yhtiön hallituksella vaatimuksen julkisen noteerauksen hakemisesta.

26.4 Osakkeiden myynti 1.9.20__ jälkeen

Mikäli Yhtiötä ei ole listattu tai Yhtiön osakkeita Osapuolten yhteisellä päätöksellä tai jonkun Osapuolen vaatimuksesta myyty 1.9.20__ mennessä, Osapuolilla, lukuun ottamatta Meikäläistä, Teikäläistä ja Heikäläistä, on oikeus haluamallaan tavalla myydä omistamansa Yhtiön osakkeet ja mahdolliset osakkeisiin oikeuttavat instrumentit. Osapuolen tulee tuolloinkin kuitenkin noudattaa jäljempänä sovittua velvollisuutta informoida toisia Osapuolia myyntihankkeista ja jäljempänä sovittua velvollisuutta pitää myynnin ehtona sitä, että myös muiden Osapuolten kaikki osakkeet ostetaan Osapuolen niin halutessa. 

Osapuolten tarkoitus on, että Yhtiön osakkeiden myynti tapahtuu hallitusti. Ellei osakkeiden myynnistä ole yhdessä sovittu, kukin Osapuoli sitoutuu antamaan toisille Osapuolille ilmoituksen siitä, että on aikeissa myydä omistamiaan Yhtiön osakkeita välittömästi kun tällainen aie on olemassa ja toiset sitoutuvat antamaan luvan luottamuksellisten tietojen luovuttamiseen kolmannelle myyntitarkoitusta varten. Osapuoli sitoutuu antamaan toisen ilmoituksen, jossa ilmoitetaan tiedot ostajasta sekä myynnin ehdoista heti kun nämä ovat selvillä.

Meikäläisen, Heikäläisen ja Teikäläisen osalta tässä sopimuskohdassa 26.4 tarkoitettu oikeus myydä ilman Sijoittajien antamaa suostumusta omistamansa Yhtiön osakkeet alkaa vasta 1.1.20__. 

Myötämyyntioikeus

Mikäli Osapuoli neuvottelee kolmannen tahon tai toisen tämän sopimuksen Osapuolen kanssa Yhtiön osakkeiden tai osakkeisiin oikeuttavien instrumenttien kaupasta tai luovutuksesta tai muusta omistusoikeuden siirtoon johtavasta toimesta, sitoutuu Osapuoli pitämään myynnin ehtona sitä, että myös muiden Osapuolten kaikki osakkeet, vaihtovelkakirjalainat ja muut lainat sekä optiot kunkin osakkeenomistajan niin halutessa samanaikaisesti ostetaan maksaen kauppahinta käteismaksuin tai käteismaksua vastaavilla likvideillä noteeratuilla osakkeilla tai arvopapereilla hintaan, joka vastaa korkeinta edellä mainitun kolmannen tahon kyseessä olevassa tai aikaisemmissa kaupoissa osakkeista suorittamaa kauppahintaa (optioiden, optiotodistusten ja vaihtovelkakirjojen osalta huomioiden vaihto-oikeus osakkeisiin). Ilmoitus myötämyyntioikeudesta on tehtävä kirjallisesti Yhtiön hallitukselle, jonka tulee 14 vuorokauden kuluessa saattaa se Osapuolten tietoon. Ilmoituksen tulee sisältää tieto ostajasta, osakkeiden kauppahinta ja kauppahinnan maksutapa. Osapuolen, joka haluaa käyttää myötämyyntioikeuttaan, tulee ilmoittaa asiasta kirjallisesti Yhtiön hallitukselle 30 vuorokauden kuluessa saatuaan tiedon myötämyyntioikeudesta.

Mikäli Osapuolet myyvät tai muutoin luovuttavat osan tai kaikki osakkeistaan tai niihin oikeuttavista instrumenteista, tulee luovutuksen saajan kauppakirjassa sitoutua noudattamaan Osakassopimusta.

Myötämyyntivelvollisuus

Jos kolmas sellainen osapuoli, jolla ei ole olennaista intressiyhteyttä Osapuoleen 1.9.20__ jälkeen kirjallisesti, vilpittömässä mielessä, tarjoutuu ostamaan Yhtiön koko osakekannan, optiot, optiotodistukset, vaihtovelkakirjalainat ja muut lainat ja Sijoittajat tai kaikki Henkilöosakkaat hyväksyvät tarjouksen, mutta yksi tai useampi muista Osapuolista ei halua myydä osakkeitaan optioitaan, optiotodistuksiaan ja vaihtovelkakirjalainojaan ja muita lainojaan, ovat kieltäytyneet Osapuolet velvollisia ostamaan kolmannen osapuolen tarjouksen hyväksyvien Osapuolten osakkeet, optiot, optiotodistukset, vaihtovelkakirjalainat ja muut lainat kolmannen osapuolen tarjoamilla ehdoilla. Mikäli kieltäytyjät eivät täytä ostovelvoitettaan 60 päivän kuluessa siitä, kun he ovat saaneet tiedon kolmannen ostotarjouksesta ja muiden kannasta siihen, heidän on katsottava hyväksyneen kolmannen osapuolen sitovan ostotarjouksen. 

Jos kolmas sellainen osapuoli, jolla ei ole olennaista intressiyhteyttä Osapuoleen kirjallisesti, vilpittömässä mielessä, tarjoutuu ostamaan Yhtiön koko osakekannan Osapuolet sitoutuvat neuvottelemaan keskenään Yhtiön koko osakekannan mahdollisesta myymisestä ostotarjouksen tehneelle taholle.

Sijoittajien on saatava myös tässä sopimuskohdassa 26.4 tarkoitetussa Yhtiön koko osakekannan myyntitilanteessa tämän sopimuksen Osapuolten myymien osakkeiden myyntiä vastaavasta kokonaiskauppahinnasta ensin määrä, mikä vastaa Sijoittajien tämän sopimuksen 7.2 kohdassa mainittua merkintähintaa lisättynä 10 prosentin suuruisella vuosittaisella korolla osakkeiden merkintähinnan maksamisesta lukien. Mikäli vain osa osakkeista myytäisiin, lasketaan edellä mainittu määrä osuutta vastaavassa suhteessa. 

Edellä mainitun Sijoittajille ensin maksettavan määrän jälkeen maksetaan kullekin osakkeiden myyntiin osallistuvalle Osapuolelle (ts. Sijoittajille, Henkilöosakkaille) jäljelle jäävästä määrästä sama osuus kaikkien Osapuolten  myymien osakkeiden yhteenlasketusta kauppahinnasta pro rata Osapuolten myymien osakkeiden mukaisessa suhteessa.

27. Kilpailukielto

Osakassopimuksen voimassaoloaikana Henkilöosakkaat sitoutuvat olemaan suoraan tai epäsuoraan itse tai omistamiensa tai hallitsemiensa yhtiöiden kautta tai kilpailevan yhtiön hallituksessa tai konsulttina kilpailematta Yhtiön tai sen toimintaa liiketoimintakaupan kautta jatkavan yhtiön kanssa. Kilpailevaksi toiminnaksi ei katsota julkisesti noteeratun yhtiön osakkeiden omistamista. Jos Yhtiö lakkauttaa Henkilöosakkaan työ- tai toimisuhteen Yhtiöön ilman ko. Henkilöosakkaan työ/toimisopimuksen mukaista purkamisperustetta tässä osakassopimuksessa sovittu Henkilöosakkaan sitoumus olla kilpailematta Yhtiön kanssa osakassopimuksen voimassaoloaikana lakkaa. Tuolloin Henkilöosakas on kuitenkin velvollinen noudattamaan työ/toimisopimuksen mukaista kilpailukieltoa työ/toimisopimuksen mukaisin ehdoin. 

Kukin Henkilöosakas on velvollinen lisäksi noudattamaan yllä mainittua kilpailukieltoa kahden (2) vuoden ajan omistuksensa päättymisestä lukien, jos omistuksen päättyminen on tapahtunut 

· vastoin edellä kohdassa 26 sovittua ja ilman muiden Osapuolten suostumusta tai 

· jäljempänä kohdassa 38 sovitun muiden Osapuolten lunastusoikeuden käyttämisen seurauksena. 

Tämä omistuksen päättymisen jälkeen voimassa oleva kilpailukielto astuu edellä mainituin edellytyksin voimaan ja pysyy voimassa vaikka Yhtiö olisikin lakkauttanut Henkilöosakkaan työ/toimisuhteen Yhtiöön ilman ko. Henkilöosakkaan työ/toimisopimuksen mukaista sopimuksen purkamisperustetta.

28. Osapuolten kustannukset

Kukin Osapuoli sitoutuu pitämään omanansa tämän sopimuksen syntymiseen liittyvät kustannuksensa, olivatpa ne minkälaatuisia tai -määräisiä hyvänsä. Asianajotoimisto XYZ:n; Lakitoimisto ABC::n sekä Bigfour Oy:n yritysjärjestelyyn liittyvät laskut maksaa kuitenkin Yhtiö.

Yhtiön kustannuksella suoritetaan lisäksi Legal ja Financial Due Diligence –tutkimukset Yhtiön ulkomaisissa tytäryhtiöissä.
29. Rekrytointikielto

Henkilöosakkaat eivät saa Yhtiöstä poistumisensa jälkeen kahden (2) vuoden kuluessa poistumisestaan rekrytoida Yhtiön henkilökuntaa. 

30. Muutosten tekeminen

Muutokset tähän sopimukseen on tehtävä kirjallisesti.

31. Tulkintajärjestys

Mikäli tämä sopimus, siihen liittyvät sopimukset ja asiakirjat ja yhtiön yhtiöjärjestys ovat toistensa kanssa ristiriidassa, on asiakirjoja sovellettava seuraavassa etusijajärjestyksessä:

- tämä sopimus;

- tämän sopimuksen liitteenä olevat muut asiakirjat;

- Yhtiön kulloinkin voimassa oleva yhtiöjärjestys.

32. Sopimuksen voimassaolo

Tämä sopimus tulee voimaan, kun kukin Osapuoli on sen allekirjoittanut.

Tämä sopimus on voimassa kunkin osakkeenomistajan osalta niin kauan kuin ko. osakkeenomistaja ja yksikin toinen Osapuoli on Yhtiön osakkeenomistaja tai optionhaltija. Tämän sopimuskohdan osalta osakkeenomistajana pidetään sopimuksen Osapuolia. Tämä sopimus lakkaa olemasta voimassa kun Yhtiö listataan. Selvyyden vuoksi todetaan, että tämän sopimuksen ehtojen vastainen osakkeiden luovutus ei vapauta luovuttajaa sopi​muksen mukaisista velvoitteista.

Sopimuksen kohta 22 ja kohta 27 sekä muut niihin verrattavat sellaiset sopimuskohdat, joiden tarkoitus sitä edellyttää, sitovat Osapuolia vielä senkin jälkeen, kun hän on lakannut olemasta tämän osakassopimuksen osapuoli.

33. Koko sopimus

Tämä sopimus liitteineen käsittää Osapuolten välisen sopimuksen ja yhteisymmärryksen kokonaisuudessaan. Aiemmat Osapuolten väliset osakassopimukset tai muut suulliset tai kirjalliset välipuheet ovat mitättömiä.

34. Oikeuksien käyttämättä jättäminen

Mikäli jokin Osapuoli jättää käyttämättä jonkin tämän sopimuksen tarjoaman oikeuden, ei tämä oikeuden käyttämättä jättäminen millään tavalla vaikuta kyseisen Osapuolen oikeuteen käyttää tuota oikeutta niin halutessaan. 

35. Sopimuksen osittainen pätemättömyys tai mitättömyys

Mikäli osa tästä sopimuksesta on tai tulee lainsäädännöllisten muutosten takia, viranomaismääräyksellä tai muista syistä pätemättömäksi tai mitättömäksi, on sopimus muilta osin yhä voimassa. Osapuolet sitoutuvat tällöin neuvottelemaan sopimuksen muuttamisesta siten, että Osapuolten yhteinen alkuperäinen sopimustahto toteutuu mahdollisimman tarkasti.

36. Sopimuksen ja sijoituksen siirtäminen

Tätä sopimusta ei voida siirtää ilman kaikkien Osapuolten suostumusta lukuun ottamatta kohdassa 26 säänneltyjä poikkeuksia, jolloin osakkeiden luovuttajan on huolehdittava ja vastattava siitä, että siirronsaaja noudattaa tämän sopimuksen ehtoja. 

Sijoittajilla on oikeus siirtää kaikki tai osa niiden omistamista Yhtiön osakkeista ja tämä sopimus muille hallinnointiyhtiöidensä tai samaan konserniin kuuluvien yhtiöiden hallinnoimille rahastoille edellyttäen, että siirronsaaja noudattaa tämän sopimuksen ehtoja. Lisäksi Sijoittajilla on oikeus siirtää kaikki niiden omistamat Yhtiön osakkeet yhtiömiehilleen rahastoja purettaessa. Tällöin Sijoittajien on huolehdittava ja vastattava siitä, että siirronsaaja noudattaa tämän sopimuksen ehtoja.

Tässä kohdassa mainittujen siirtojen osalta Osapuolilla ei ole oikeutta käyttää yhtiöjärjestyksen mukaista lunastusoikeutta tai suostumuslauseketta.

37. Tiedoksiannot

Tämän sopimuksen mukaiset tiedoksiannot voidaan tehdä kirjatulla kirjeellä, sähköpostitse tai muutoin todisteellisesti. Tiedoksiannon katsotaan tapahtuneen kun 5 vuorokautta on kulunut kirjatun kirjeen postittamisesta tai kun tiedoksianto on muutoin tehty todisteellisesti.

Tiedoksiannot on toimitettava seuraavaan osoitteeseen:

1. XYZ 

xxxx
2.
XYZ-plus 

xxxxxx
3.
Teikäläinen 


xxxxxxx
4.
Meikäläinen
xxxxxxxx
5. 
Heikäläinen
xxxxxxxx 
Ohjelmistoyritys Oy



xxxxxxx

38. Sopimusrikkomus ja sopimussakko


Sopimusrikkomuksella tarkoitetaan sellaista olennaista rikkomusta (esimerkiksi kohdassa 2.5 mainitun työvelvollisuuden rikkominen ja kohdassa 27 mainitun kilpailukiellon rikkominen), jota ei ole korjattu kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa siitä, kun loukattu Osapuoli/Osapuolet ovat rikkomuksesta ja siitä johtuvasta sopimussakkovaatimuksesta kirjallisesti rikkojalle huomauttaneet.

Olennaiseen Osakassopimuksen rikkomiseen syyllistyvän Osapuolen on maksettava sopimussakkona 1.000.000 euroa. Sopimussakko maksetaan loukatulle Osapuolelle/Osapuolille kunkin Osapuolen osakeomistuksen suhteessa (mukaan lukien mahdolliset optiot sekä optio- ja vaihtovelkakirjalainat) tai loukattujen Osapuolten yksimielisesti niin vaatiessa Yhtiölle. Sopimussakon maksaminen ei poista rikkoneen Osapuolen vahingonkorvausvelvollisuutta siltä osin kuin loukattujen Osapuolten vahinko ylittää sopimussakon määrän. 

Mikäli Osapuoli on tahallisesti rikkonut Osakassopimusta ja sopimusrikkomus johtaa velvollisuuteen maksaa sopimussakkoa, muilla Osapuolilla on lisäksi oikeus aikaisemman osakeomistuksensa suhteessa lunastaa sopimusrikkomukseen syyllistyneen Osapuolen omistamat Yhtiön osakkeet hintaan, joka vastaa Yhtiön viimeisimmän vahvistetun tilinpäätöksen mukaista osakkeelle laskettavaa matemaattista arvoa. Osakkeiden lunastushinnan laskemisen perusteena olevaa matemaattista arvoa on tarvittaessa alennettava, jos matemaattisen arvon osoitettaisiin lunastushetken tietojen perusteella arvioituna todennäköisesti tuottavan lunastushinnan suuruuden vuoksi ko. Henkilöosakkaalle epäoikeutettua etua verrattuna Yhtiön osakkeen käypään arvoon lunastushetkellä. Lunastusoikeutta on käytettävä kolmen (3) kuukauden kuluessa siitä, kun Osapuoli on tullut tietoiseksi lunastusoikeuden käyttämisen perusteesta. Ellei matemaattisesta arvosta päästä yksimielisyyteen, matemaattinen arvo päätetään välimiesmenettelyssä Osakassopimuksen määräysten mukaisesti. 

Tämä sopimuskohta ei koske Henkilöosakkaiden Sijoittajille antamia, kohdassa 5. mainittuja vakuutuksia, joihin liittyvä korvausvelvoite on käsitelty samassa kohdassa.

39. Erimielisyydet

Osakassopimuksesta aiheutuvat erimielisyydet ratkaistaan yksimiehisessä välimiesmenettelyssä 
välimiesmenettelystä annetun lain mukaan. Välimiehen nimittää Keskuskauppakamarin välityslautakunta.

Välimiehen on annettava päätöksensä asiassa kuuden kuukauden kuluttua välimiesoikeuden nimeämisestä lukien.

40. Sovellettava laki

Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. 

41. Sopimuskappaleet

Tätä sopimusta on laadittu kuusi (6) samasanaista kappaletta, yksi kullekin Osapuolelle ja yksi Yhtiölle.

Espoossa, syyskuun 1. päivänä 20__
XYZ 



XYZ-plus  

Teppo Teikäläinen


Matti Meikäläinen
Heikki Heikäläinen


Ohjelmistoyritys Oy

LIITTEET
1. Henkilöosakkaiden vakuutukset

2. Liiketoimintasuunnitelma

3. Toimitusjohtaja – ja avainhenkilösopimukset Henkilöosakkaiden kanssa

4. Bigfour Oy:n Due Diligence –raportti

5. Uusi yhtiöjärjestys
LIITE 1

Henkilöosakkaat ja soveltuvin osin Yhtiö vakuuttavat, että: 

1.
edellä osakassopimuksen kohdassa 4. mainitut asiakirjat ja kirjalliset tiedot ovat olennaisilta osiltaan oikeita ja täydellisiä ja että ne antavat olennaiselta osin oikean kuvan Yhtiötä ja sen tytäryhtiöitä, Yhtiön osakkeenomistajia ja heidän välisiä suhteitaan koskevista asioista ja ettei niistä ole jätetty pois mitään em. asioihin liittyvää olennaista tietoa, joka olisi voinut vaikuttaa huolellisen sijoittajan päätöksentekoon;

2.
siltä osin kuin osakassopimuksen kohdassa 4 mainittuihin asiakirjoihin tai tietoihin sisältyy tulevaisuuteen liittyviä suunnitelmia tai arvioita, nämä suunnitelmat ja arviot on tehty sillä asiantuntemuksella ja ottaen huomioon kaiken sen tiedon, joka asiakirjojen laatijoilla on ollut käytettävissään;

3.
heillä ei ole tiedossaan mitään sellaista Yhtiön tai sen tytäryhtiöiden sopimusta, velvoitetta, uhkaavaa oikeuden tai luvan menetystä taikka niihin verrattavaa Yhtiön tai sen tytäryhtiöiden olosuhdetta tai seikkaa, joiden seurauksena olisi Yhtiön tai sen tytäryhtiöiden toimintaedellytysten olennainen heikkeneminen liiketoimintasuunnitelmassa esitetystä;

4.
heidän omistamansa Yhtiön osakkeet ovat kaikista rasitteista vapaat eikä niihin kohdistu kolmannen tahon mitään vaatimuksia lukuun ottamatta niitä osakkeiden panttauksia, jotka tulevat ilmi tehdyissä Due Diligence -raporteissa;

5.
Yhtiö omistaa kaikki tytäryhtiöidensä osakekannat kokonaisuudessaan kaikista rasitteista vapaana lukuun ottamatta tehdyissä Due Diligence –raporteissa mainittuja rasitteita, eikä niihin kohdistu minkään kolmannen tahon mitään muita vaatimuksia;

6.
Yhtiön osakepääoma on kokonaisuudessaan maksettu ja Yhtiön hallussa;

7.
Yhtiön ulkomaiset ja suomalaiset tytäryhtiöt ovat asianmukaisesti perustettuja ja toimivaltaisia toimimaan asianomaisen maan lainsäädännön mukaisesti. 

8.
Yhtiön tilinpäätökset tilivuosilta xxxxx ja yyyyyyyy on laadittu kirjanpitolain ja hyvän kirjanpitotavan edellyttämällä tavalla ja ne antavat kirjanpitolaissa tarkoitetulla tavalla oikean kuvan Yhtiön taloudellisesta asemasta

Yhtiön tilinpäätöksen liitetietoihin on otettu kaikki Yhtiön sitoumukset ja vastuut siltä osin ja siten kuin ne on kirjanpitolain ja hyvän kirjanpitotavan mukaan tilinpäätöksen liitetietoihin merkittävä

Yhtiön viimeksi valmistuneen tilinpäätöksen per __.__.20__ valmistumisen ja tämän sopimuksen allekirjoituksen välisenä aikana Yhtiön velkoja, vastuita tai muita sitoumuksia ei ole kasvatettu, lukuun ottamatta normaaliin liiketoimintaan liittyviä velkoja, vastuita tai sitoumuksia

Yhtiön ulkomaalaisten ja suomalaisten tytäryhtiöiden tilinpäätökset on laadittu asianmukaisten lakien ja määräysten mukaisesti ja ne antavat oikean kuvan tytäryhtiöiden taloudellisesta tilanteesta;

9.
Yhtiöllä ja sen tytäryhtiöillä on kaikki sen nykyisen liiketoiminnan vaatimat luvat;

10.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden sopimukset eivät sisällä normaaleista alan sopimusehdoista poikkeavia Yhtiölle tai sen tytäryhtiöille vahingollisia ehtoja;

11.
Yhtiötä tai sen tytäryhtiöitä vastaan ei ole vireillä mitään oikeudenkäyntiä, välimiesmenettelyä, vero- tai muuta hallintomenettelyä eikä Yhtiön tai sen tytäryhtiöiden liiketoimintaa heidän tietensä kohdistu uhkaa edellä mainitun kaltaisista prosesseista;

12.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden valmistamat tuotteet eivät loukkaa minkään kolmannen osapuolen mitään immateriaalioikeutta. Yhtiö omistaa ja hallitsee kaikkia sen ja sen tytäryhtiöiden nykyisessä liiketoiminnassa tarvittavia immateriaalioikeuksia lukuun ottamatta asiakkaille myytäviin tuotteisiin kolmansilta hankittavia immateriaalioikeuksia ja muita sen kaltaisia immateriaalioikeuksia, joihin Yhtiö Yhtiön tavanmukaisen käytännön mukaan hankkii omistus- tai käyttöoikeudet kulloisenkin tarpeen mukaan. Yhtiön tai sen tytäryhtiöiden työntekijöillä ei ole mitään työsuhteen aikana tehtyihin keksintöihin liittyviä oikeuksia koskevia vaatimuksia. Henkilöosakkailla ei ole mitään työsuhteen aikana tehtyihin keksintöihin tai työsuhdetta edeltävältä ajalta oleviin, Yhtiön toimintaan liittyviin keksintöihin liittyviä oikeuksia tai vaatimuksia;

13.
Yhtiö ei ole jakanut eikä päättänyt jakaa tai maksaa osinkoa taikka maksaa konser​niavustusta Yhtiön tilivuoden __.__.20__ –__.__.20__ tilinpäätöksessä esitetystä poik​keavasti;

14.
Yhtiö ja sen tytäryhtiöt ovat ajallaan ja täysimääräisesti maksaneet kaikki niiden liiketoimin​nasta aiheutuvat sekä säännönmukaisessa veromenettelyssä määrätyt verot että mahdolliset jälkiverot ja veronluonteiset maksut. Yhtiötä tai sen tytäryhtiöitä vastaan ei ole käynnissä eikä ole odotettavissa mitään tavanomaisesta poikkeavaa veroprosessia.

Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden omaisuuteen kohdistuu ainoastaan osakassopimuksen kohdassa 4. yksilöidyt vakuudet, takaukset ja muut merkittävät sitoumukset.

Yhtiön osakkeenomistajat eivät ole ennen tämän sopimuksen allekirjoitusta ryhtyneet toimiin, joiden seurauksena Yhtiön osakepääomaa voitaisiin korottaa tai alentaa lukuun ottamatta Due Diligence -raportissa __.__.20__ mainittuja toimia;

15.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden liiketoiminnassa on noudatettu Suomen, kunkin asianomaisen maan ja Euroopan Unionin kilpailuoikeuteen liittyviä kaikkia säännöksiä ja erityisesti Yhtiön kilpailulainsäädäntöön perustuvat kaikki sopimusjärjestelyt ovat sisällöltään sekä Suomen että Euroopan Unionin kilpailulainsäädännön mukaisia;

16.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden tuotteissaan käyttämät raaka-aineet ja muut tarvikkeet ja sen valmistamat tuotteet täyttävät kaikki tuoteturvallisuudesta annetut voimassa olevat normit. Yhtiötä tai sen tytäryhtiöitä vastaan ei ole vireillä mitään normaalista poikkeavia tuotevastuuseen, reklamaatioon tai takuuseen perustuvaa kolmannen osapuolen vaatimusta. 

17.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden palveluksessa olevien työntekijöiden työsuhteiden ehdot, palkka- ja eläkejärjestelyt ilmenevät osakassopimuksen kohdassa 4. mainituista asiakirjoista, eikä muista ehdoista ole sovittu. Yhtiössä tai sen tytäryhtiöissä ei ole kattamatonta eläkevastuuta;

18.

Yhtiön tilaus- ja tarjouskantaan kuuluvien tuottei​den maksuehdot, toimitusehdot yms. kauppaan liittyvät oleelliset ehdot ovat Yhtiön toimialalla käytettäviä tavanomaisia ehtoja;

19.
Yhtiön ja sen tytäryhtiöiden omistuksessa ja/tai hallinnassa oleva omaisuus on vakuutettu Yhtiön toimialalla sovellettavan normaalin käytännön mukaisesti;

20.
Yhtiön, sen kanssa samaan konserniin kuuluvien yhtiöiden ja osakkeenomistajien sekä näiden läheisten keskinäiset vastuut ja velvoitteet perustuvat pelkästään Yhtiön ja niiden väliseen liikesuhteeseen ja normaalina pidettävään liiketaloudelliseen perusteeseen. Näiden vastuiden ja velvoitteiden perusteena on aina ollut Yhtiön kokonaisetu, 

21.
Yhtiön ja sen osakkeenomistajien välillä ei ole osakeomistukseen ja/tai työ-/toimisuhteeseen perustuvaa suhdetta lukuun ottamatta mitään liiketoiminnallista tai muutakaan taloudellista yhteyttä, jolla olisi vaikutusta Yhtiön liiketoimintaan.

