
SALASSAPITOSOPIMUS (yksipuolinen)
Sopimuspohja on tehty tiedonluovuttajan näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa yritys suunnittelee osakeantia toiselle yritykselle ja antaa tietoja toiselle luottamuksellisesti ennen osakejärjestelyä. 

Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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SALASSAPITOSOPIMUS
Tämä salassapitosopimus (”Sopimus”) on tehty 2.5.20__ seuraavien osapuolten (”Osapuolet”) välillä:

Yhtiö Oy, osoite Pääkatu 1, 00100 Helsinki, Y-tunnus 0123456-7 (jäljempänä ”Yhtiö”) ja

Firma Oy, osoite Sivukatu 1, 00100 Helsinki, Y-tunnus 0123456-7 (jäljempänä ”Vastaanottaja”)
SOPIMUKSEN TAUSTA:


Yhtiö valmistelee uusien osakkeiden tarjoamista yhtiön ulkopuolisten merkitsijöiden merkittäväksi. Yhtiön osakassopimuksessa on sovittu, että yhtiön osakkeita voidaan tarjota myös Vastaanottajan merkittäväksi tietyin ehdoin (”Tarkoitus”). Tätä Tarkoitusta varten Yhtiö ilmaisee Vastaanottajalle Yhtiön sellaista luottamuksellista ja sen liiketoimintaan liittyvää taloudellista, teknologista tai muuta tietoa, jonka tulee pysyä luottamuksellisena eikä sitä täten tule ilmaista kolmansille osapuolille.


Osapuolet ovat sopineet seuraavasti:

1. LUOTTAMUKSELLISEN TIEDON MÄÄRITELMÄ JA RAJAUKSET

1.1 Luottamuksellisen tiedon määritelmä

Luottamuksellinen tieto tarkoittaa kaikkea Yhtiöön, sen osakkaisiin tai yhteistyökumppaneihin liittyvää, Yhtiön Vastaanottajalle ilmaisemaa tai muulla tavoin Vastaanottajan tietoon tullutta ei-julkista tietoa kuten esimerkiksi tietoa liiketoiminnasta, teknologioista, liiketiloista, tuotteista, suunnitelmista, konsepteista, laskentamalleista, löydöksistä, ideoista, metodeista ja prosesseista (”Luottamuksellinen Tieto”).

1.2 Rajaukset

Luottamukselliseksi Tiedoksi ei kuitenkaan katsota tietoa:

(a) joka on julkisesti tiedossa ilmaisuhetkellä tai myöhemmin tulee julkisesti tietoon muun syyn kuin Vastaanottajan sopimusrikkomuksen johdosta;

(b) joka oli laillisesti Vastaanottajan tiedossa ennen kuin Yhtiö sen tälle ilmaisi;

(c) joka on todistettavasti Vastaanottajan itsenäisesti kehittämää sellaisten henkilöiden toimesta, jotka eivät ole vastaanottaneet Luottamuksellista Tietoa;

(d) jonka Vastaanottaja on saanut tietoonsa muusta lähteestä kuin Yhtiöltä muutoin kuin rikkomalla velvoitteensa Yhtiötä kohtaan;

(e) jonka Vastaanottajalle sallitun käytön Yhtiö on kirjallisesti määritellyt ennen ilmaisuhetkeä;

2. LUOTTAMUKSELLISEEN TIETOON LIITTYVÄT OSAPUOLTEN VELVOLLISUUDET

2.1 Salassapitovelvollisuus 

Vastaanottajan tulee pitää Luottamuksellinen Tieto salassa eikä Vastaanottajalla ole oikeutta ilmaista sitä kolmansille osapuolille viiteen (5) vuoteen ilmaisuhetkestä lukien ilman Yhtiön etukäteistä kirjallista lupaa. 
Selvyyden vuoksi todetaan, että Vastaanottajan kanssa samaan konserniin kuuluvat yhtiöt samoin kuin osakkuusyhtiöt katsotaan sellaisiksi kolmansiksi osapuoliksi, joita kielto ilmaista Luottamuksellista Tietoa koskee.
2.2 Salassapitovelvollisuuteen liittyvät sitoumukset

Vastaanottaja sitoutuu Luottamuksellisen Tiedon osalta:

(f) käsittelemään ja suojaamaan Yhtiön Luottamuksellista Tietoa vähintään vastaavalla huolellisuudella kuin omia yhtä arkaluontoisia ja tärkeitä tietojaan, ja joka tapauksessa vähintään asianmukaisesti tiedon luonne ja arvo huomioonottaen;

(g) käyttämään Luottamuksellista Tietoa ainoastaan Tarkoituksen toteuttamiseksi;

(h) rajoittamaan pääsyn Luottamukselliseen Tietoon ainoastaan niihin Vastaanottajan työntekijöihin ja ulkopuolisiin asiantuntijoihin, joille se on Tarkoituksen toteuttamisen kannalta välttämätöntä. Vastaanottaja sitoutuu selvittämään edellä mainituille työntekijöilleen ja/tai ulkopuolisille asiantuntijoilleen tämän Sopimuksen mukaiset velvoitteet ja varmistamaan, että työntekijät ja/tai ulkopuoliset asiantuntijat ovat sitoutuneet tämän Sopimuksen mukaiseen salassapitovelvollisuuteen Luottamuksellisen Tiedon suhteen. Vastaanottaja vastaa kuitenkin työntekijöidensä ja/tai ulkopuolisten asiantuntijoidensa tämän Sopimuksen vastaisesta menettelystä;

(i) pidättäytymään suorittamasta, joko välittömästi tai välillisesti kolmannen osapuolen kautta tai sallimalla kolmannen osapuolen suorittaa, Yhtiön Vastaanottajalle tämän Sopimuksen nojalla ilmaiseman tietokoneohjelmistoa, laskentamallia tai laitteita koskevan Luottamuksellisen Tiedon purkamista tai vastaavaa manipulaatiota tai muunlaista mitä tahansa toimenpidettä, jonka päämääränä on selvittää ohjelman, laskentamallin tai laitteen toimintaperiaatteita tai taustalla olevia ratkaisuja tai menetelmiä sekä olemaan kopioimatta edellä mainittuja;

(j) ilmoittamaan Yhtiölle välittömästi havaitsemastaan Luottamuksellisen Tiedon luvattomasta käytöstä tai ilmaisemisesta sekä kaikista muista tämän Sopimuksen vastaisista Vastaanottajan ja sen työntekijöiden ja ulkopuolisten asiantuntijoiden toimista sekä toimimaan kohtuullisessa määrin yhteistyössä Yhtiön kanssa Luottamuksellisen Tiedon palauttamiseksi Yhtiölle ja sen luvattoman käytön tai ilmaisemisen lopettamiseksi;

(k) palauttamaan Yhtiön pyynnöstä kaikki Luottamuksellista Tietoa sisältävät asiakirjat, kuten alkuperäiskappaleet, kopiot ja yhteenvedot sekä kaikki Vastaanottajalle toimitetut aineelliset objektit ja laitteet, jotka sisältävät ja/tai ovat Luottamuksellista Tietoa. Vaihtoehtoisesti Yhtiö voi halutessaan pyytää Vastaanottajaa palauttamisen sijasta tuhoamaan Luottamuksellisen Tiedon. Tällöin Vastaanottajan tulee vahvistaa tuhoaminen kirjallisesti;

(l) noudattamaan kaikkia Luottamukselliseen Tietoon soveltuvia kansallisia ja kansainvälisiä lakeja ja hallinnollisia säännöksiä ja määräyksiä kuten esimerkiksi kaikkia vientisäännöksiä samoin kuin loppukäyttäjiin, hyödyntämiseen ja määränpäähän liittyviä rajoituksia.

3. LUOTTAMUKSELLISTA TIETOA KOSKEVAT MÄÄRÄYKSET

3.1 Omistusoikeus Luottamukselliseen Tietoon

Luottamuksellisen Tiedon ilmaisemisella Vastaanottajalle ei anneta mitään immateriaalioikeuksia, kuten tavaramerkkiä, patenttia tai tekijänoikeutta tai niihin liittyviä oikeuksia, eikä myöskään mitään omistus- tai käyttöoikeuksia Luottamukselliseen Tietoon. 

3.2 Luottamuksellinen Tieto ”sellaisena kuin se on”

Yhtiö ilmaisee Luottamuksellisen Tiedon sellaisena kuin se on. Yhtiö ei anna eikä myönnä minkäänlaista nimenomaista tai hiljaista lupausta, vakuutusta tai takuuta Vastaanottajalle luottamuksellisesta tiedosta, erityisesti liittyen sen kuntoon, kaupalliseen sopivuuteen, toimivuuteen, oikeellisuuteen, käytettävyyteen, hyödyllisyyteen tai sen sopivuuteen tiettyyn tarkoitukseen tai siihen, että Luottamuksellinen Tieto ei loukkaa tavaramerkkejä, patentteja, tekijänoikeuksia, oikeuksia integroidun piirin piirimalliin tai muita immateriaalioikeuksia. 
4. VASTUU JA VAHINGONKORVAUS

4.1 Vastuu sopimusrikkomuksesta

Tämän Sopimuksen rikkomiseen syyllistyvä Vastaanottaja on vastuussa kaikista vahingoista, joita Yhtiölle tai kolmansille osapuolille sopimusrikkomuksen vuoksi aiheutuu.

4.2 Sopimussakko

Tämän Sopimuksen rikkomiseen syyllistyvä Vastaanottaja on velvoitettu suorittamaan toiselle Yhtiölle sopimussakkona 500.000 euroa. Tämä sopimussakko ei vaikuta Yhtiön oikeuteen vaatia sopimussakon ylittävien vahinkojen määrän osalta vahingonkorvausta. 
5. SOPIMUSKAUSI JA SOPIMUKSEN PÄÄTTYMINEN

5.1 Sopimuskausi

Tämä Sopimus tulee voimaan, kun molemmat Osapuolet ovat allekirjoittaneet sen. 
5.2 Irtisanominen

Yllä kohdassa 5.1 sanotusta poiketen kumpikin Osapuoli voi halutessaan irtisanoa tämän Sopimuksen syytä ilmoittamatta antamalla toiselle Osapuolelle kirjallisen ilmoituksen kolmekymmentä (30) päivää ennen haluttua Sopimuksen päättymispäivää. 

5.3 Sopimuksen päättymisen jälkeiset velvoitteet

Tämän Sopimuksen nojalla ennen sen voimassaolon päättymistä ilmaistuun Luottamukselliseen Tietoon liittyvät Osapuolten oikeudet, velvollisuudet ja vastuut ovat tämän Sopimuksen päättymisestä huolimatta voimassa viisi (5) vuotta Luottamuksellisen Tiedon viimeisestä ilmaisemispäivästä lukien. 
6. SOVELLETTAVA LAKI JA RIIDANRATKAISU

Tähän Sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. Tästä Sopimuksesta mahdollisesti aiheutuvat riidat ratkaistaan lopullisesti välimiesmenettelyssä Keskuskauppakamarin välityslautakunnan sääntöjen mukaisesti. Välimiesoikeus koostuu yhdestä (1) välimiehestä. Välimiesmenettely järjestetään Helsingissä, ja se käydään suomen kielellä.
7. MUUT MÄÄRÄYKSET

7.1 Sopimuksen siirtäminen

Osapuolella ei ole oikeutta kokonaisuudessaan tai osittain siirtää tätä Sopimusta tai siitä johtuvaa oikeuttaan tai velvollisuuttaan kolmannelle osapuolelle ilman toisen Osapuolen etukäteen antamaa kirjallista suostumusta.

7.2 Luottamuksellisen Tiedon laillinen ilmaiseminen

Vastaanottaja voi ilmaista Yhtiön Luottamuksellisen Tiedon tuomioistuimen tai viranomaisen määräyksen johdosta edellyttäen, että Vastaanottaja joko (i) ilmoittaa Yhtiölle kohtuullisessa ajassa etukäteen ilmaisemisesta, jotta Yhtiö voi kohtuudella hakea ilmaisemisen kieltämistä tai vastaavaa määrätystä, tai (ii) hankkii määräyksen antaneelta tuomioistuimelta tai viranomaiselta kirjallisen vakuutuksen, että se suojaa Luottamuksellista Tietoa niin hyvin kuin soveltuvan lain tai määräyksen nojalla on mahdollista.

7.3 Koko sopimus 

Tämä Sopimus käsittää Osapuolten välisen sopimuksen ja yhteisymmärryksen kokonaisuudessaan koskien Luottamuksellista Tietoa ja syrjäyttää kaikki aiemmat Luottamuksellisen Tiedon vaihtoa koskevat Osapuolten väliset keskustelut tai sopimukset.

Tätä Sopimusta on laadittu kaksi (2) samasanaista kappaletta, yksi (1) kummallekin Osapuolelle.
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