
SOPIMUKSEN PURKUILMOITUS

Sopimusdokumenttipohja on tehty tilaajan näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa IT-projektitoimitus on epäonnistunut viivästyksen vuoksi ja tilaajayritys haluaa lopettaa yhteistyön toimittajan kanssa. 

Sopimusdokumentin kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden kohdan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä dokumenttipohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 




Draft 0.1 – __.__.20__
SOPIMUKSEN PURKAMINEN
Puramme alla mainitulla päivämäärällä IT-projektisopimuksen, joka on solmittu 24.12.20__ ja tehty Yritys Oy:n (myöhemmin YY) ja ICT-talo Oy:n välillä koskien SAAS-3.0 nimisen web-työkalun toteuttamista.
Purkaminen perustuu toimitussopimuksen kohtaan 10.x (oleellinen viivästys, josta YY on reklamoinut asianmukaisesti) ja sopimusyhteistyö päättyy välittömästi.

YY varaa oikeuden mahdollisesti myöhemmin esitettävään ja yksilöitävään vahingonkorvausvaateeseen. YY vaatii ICT-talo Oy:tä toimittamaan tähän mennessä kertyneen ja valmistuneen materiaalin ja lähdekoodin sekä niihin liittyvät oikeudet itselleen 31.1.20__ mennessä.
Helsingissä 15.1.20__
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