
TYÖSOPIMUS
Sopimuspohja tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa yritys tekee työsopimuksen työntekijän kanssa. Tässä kyseessä päällikkötason henkilö, jolle on asetettu kilpailukielto työsuhteen päättymisen jälkeen. 
Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin 
ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen 
asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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Työnantaja
Yritys Oy (jäljempänä ”Työnantaja” tai ”Yritys”)
Työntekijä
Tero Työntekijä (241273-0000) (jäljempänä ”Työntekijä”) 


Sivupolku 1, 00000 Helsinki 


Gsm 050-12345678


tilinumero: FI 123456789-987654321
Työsuhteen alkamispäivä


1.9.20__
Työsuhde
Työsuhde on voimassa toistaiseksi. 
Toimi
Työntekijän tehtävänimike on teknopäällikkö. 

Työntekijän pääasialliset tehtävät ovat muun muassa teknisen toiminnan johtaminen ja valvonta Työnantajan osoittamissa asiakasprojekteissa.
Työntekijän tulee suorittaa myös muut Työnantajan työnjohto-oikeutensa rajoissa määräämät työt ja tehtävät. Muita Työnantajan osoittamia tehtäviä voivat olla esimerkiksi:
- asiakkaiden tukeminen erikoistekno-työkalujen käyttöönotossa ja käytössä

- tekninen vastuu asiakas- ja kumppanuussuhteiden hyvästä hoidosta

- osallistuminen yrityksen markkinointiin ja tuotekehitykseen

Työntekijä sitoutuu huolellisesti täyttämään kaikki Työntekijän työhön liittyvät velvoitteet.

Työn suorittamispaikka
Työnantajan toimitilat. 

Palkka
Työntekijän palkka on  0000 euroa kuukaudessa, ja se maksetaan Työnantajan voimassa olevaa maksukäytäntöä noudattaen kuukausittain kunkin kuukauden 15. päivään mennessä Työntekijän osoittamalle pankkitilille.

Yrityksen hallitus asettaa Työntekijälle tulostavoitteet ja määrittelee niihin liittyvät kannustinpalkkiot huomioiden kulloinkin Yrityksen käytettävissä olevat taloudelliset resurssit.
Muut palkkaedut
Matkapuhelin ja puhelinetuus sekä tarvittavat atk-laitteet.
Matkakulut
Työmatkoilta suoritetaan päivärahat ja kilometrikorvaukset, jotka vastaavat verohallituksen kulloinkin vahvistamia verovapaita enimmäismääriä.

Työaika
Säännöllinen työaika on 40 tuntia viikossa. 
Vuosiloma ja lomaraha
Vuosiloma, vuosiloman ajalta maksettava palkka, lomakorvaus ja lomaraha määräytyvät vuosilomalain mukaisesti. Työsuhteen päättyessä Työntekijälle mahdollisesti maksettavat lomakorvaus ja lomaraha ym. määräytyvät työsuhteen päättymishetkellä ansaittujen vuosilomapäivien suhteessa.

Sairausajan palkka
Sairausajan palkka maksetaan työsopimuslain mukaisesti.

Salassapito
Työntekijä ei saa työsuhteen kestäessä eikä sen päättymisen jälkeen käyttää hyödykseen tai ilmaista muille Työnantajan ammatti- ja liikesalaisuuksia tai muita luottamuksellisia tietoja. 

Työntekijän on työsuhteen päättyessä välittömästi luovutettava kaikki hallussaan olevat Työnantajalle kuuluvat kirjat ja tavarat, sähköisessä tai muussa muodossa oleva kirjeenvaihto ja muut asiakirjat, jotka liittyvät Työnantajaan tai työtehtäviin Yrityksessä.

Muut työsopimukset ja kilpaileva toiminta

Työtekijä vakuuttaa, että häntä ei koske sellainen kilpailukielto tai salassapitovelvoite, jolla olisi merkitystä Yrityksen kanssa solmittavan työsuhteen kannalta.

Työntekijä sitoutuu ilman Yritykseltä etukäteen saatua kirjallista suostumusta olemaan ottamatta vastaan sellaisia palkallisia tai palkattomia sivutoimia tai muuta työtä, jotka voivat haitata tämän työsopimuksen mukaisten tehtävien hoitamista Yrityksessä.

Työntekijä sitoutuu työsuhteen kestäessä olemaan harjoittamatta välillisestikään Työnantajan kanssa kilpailevaa toimintaa ilman Työnantajalta etukäteen saatua kirjallista suostumusta. Kilpailukielto on lisäksi voimassa 6 kuukautta tämän työsopimuksen päättymisestä lukien.
Mikäli Työntekijä rikkoo tätä kilpailukieltoa, on hän velvollinen maksamaan työnantajalle sopimussakkona 00 000 euroa. Sopimussakko ei rajoita työnantajan oikeutta täyteen vahingonkorvaukseen tämän kilpailukiellon rikkomisesta aiheutuneesta sopimussakon ylittävästä vahingosta.  

Immateriaalioikeudet
Kaikki Työntekijälle työsuhteen aikana syntyvät ja työsuhteeseen liittyvät immateriaalioikeudet sekä omistusoikeus näihin kuuluvat ja siirtyvät ilman eri vastiketta Työnantajalle. Tekijänoikeuksien osalta Työnantajalle siirtyy myös oikeus muokata sekä vapaasti siirtää oikeuksia eteenpäin haluamassaan laajuudessa. 

Työnantaja ei ole velvollinen maksamaan Työntekijälle erillistä korvausta Työnantajalle tämän kohdan perusteella siirtyvistä oikeuksista, ellei pakottavista lainsäännöksistä muuta johdu. 

Internet ja sähköposti
Työntekijä sitoutuu noudattamaan Työnantajan kulloinkin voimassa olevia tietoturvasääntöjä ja muita Internetin ja sähköpostin käyttöä koskevia ohjeita. 

Muut ehdot
Työnantaja ei kuulu työnantajaliittoon.

Sopimuskappaleet
Tätä työsopimusta on tehty kaksi (2) samasanaista kappaletta, yksi (1) kummallekin sopijapuolelle.

Päiväys
Helsingissä 1.9.20__
Allekirjoitukset
Yritys Oy
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