
WEB-KAUPAN KÄYTTÖSOPIMUS 

Sopimuspohja on tehty neutraalista näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa ohjelmistoyritys ylläpitää web-kauppaa ja ottaa toisen ohjelmistoyrityksen tuotteita myyntiin omaan web-kauppaansa omalla tavaramerkillään. Web-kauppaan mukaan tuleva yritys maksaa alkumaksut ja kuukausimaksua web-kauppatoimintaa pyörittävälle yritykselle. 
Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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 WEB-KAUPAN KÄYTTÖSOPIMUS 
1. Sopijaosapuolet

   Tämän sopimuksen sopijapuolina ovat Finco Oy, Pääkatu 2, Helsinki, Y-tunnus 000000-0, (jäljempänä ”Finco” tai sopijapuoli) ja XYZ Oy, Sivukatu 1, 00100 Helsinki, Y-tunnus 000000-0, (jäljempänä ”XYZ” tai sopijapuoli). 
2. Sopimuksen tausta ja tarkoitus

Finco on informaatioteknologian yritys, joka omistaa mm. web-kauppaan soveltuvia ohjelmistoja sekä ylläpitää web-kauppasivustoja, joilla myydään mm. ohjelmistoalan tuotteita (jäljempänä” Web-kauppa”). 

XYZ on mm. A-alan erikoisohjelmistoja valmistava ja myyvä yritys, joka on kiinnostunut myymään A-tuotteitaan Fincon Web-kaupassa tässä sopimuksessa sovittavin ehdoin. 
3. Sopijapuolten roolit ja tehtävät 
3.1 

Finco 
Finco omistaa tekijänoikeudet ja muut immateriaalioikeudet Web-kauppaan ja ylläpitää Web-kauppaa itse ja alihankkijoita käyttämällä. Finco antaa Web-kauppansa XYZ:n A-ohjelmistojen myyntikäyttöön kohdassa 4 määritettyjä korvauksia vastaan. 

Finco antaa myös tavaramerkkinsä XYZ:n käyttöön XYZ:n Web-kaupassa tehtävään A-tuotteiden myyntiin tämän sopimuksen voimassaolon ajaksi. Kaikki muu Fincon tavaramerkin käyttö vaatii erillisen kirjallisen sopimuksen.
Finco hoitaa myös XYZ:n Web-kaupassa tapahtuvan A-tuotteiden laskutuksen loppuasiakkailta. Finco tilittää XYZ:n A-tuotteista saadut myyntitulot kuukausittain täysimääräisesti XYZ:lle, sen jälkeen kun laskutuksen pankkikulut ja vastaavat ulkopuolisille maksetut siirto- ja hallinnointikulut on vähennetty loppuasiakkaan maksamista maksuista. 
3.2
 
XYZ 
XYZ käyttää Web-kaupassa A-tuotteitaan markkinoidessaan ja myydessään ainoastaan Fincon tavaramerkkejä. XYZ maksaa Web-kaupan käytöstä Fincolle alla kohdassa 4 mainitut korvaukset. Mikäli XYZ haluaa käyttää Web-kauppaa muuhun kuin A-tuotteiden myyntiin, vaatii asia erillisen sopimuksen Fincon kanssa.
4. XYZ:n maksut
XYZ maksaa Fincolle seuraavat maksut ja korvaukset:

a)  
Kertaluonteinen liittymismaksu suuruudeltaan 0.000,- euroa maksetaan 7 päivän kuluessa tämän sopimuksen allekirjoituksesta. 

b) IT-maksu. XYZ maksaa 50 % :n osuuden Fincon toteutuneista IT-alihankintakuluista, joilla Web-kaupan ohjelmistoon tehdään A-tuotteiden kauppaa edesauttava tekninen muutostyö (alihankinnan arvioitu valmistuminen on tammikuu 20__). Arvioitu kokonaiskustannus alihankintakuluista on suuruusluokaltaan noin 0.000,- euroa + alv. XYZ:n osuus maksetaan viimeistään alihankintalaskun eräpäivänä.
c) 
Kuukausimaksu. Siitä kalenterikuukaudesta lukien kun XYZ:n A-tuotteet ovat Web-kaupassa myynnissä, XYZ maksaa kuukausittain maksua, joka on suuruudeltaan 000,- euroa. Kuukausimaksun määrä on sama vuoden 20__ loppuun saakka, jonka jälkeen sitä korotetaan kunkin seuraavan alkavan sopimusvuoden tammikuussa vuosittain neljällä prosentilla.   
Kaikkiin yllämainittuihin maksuihin lisätään voimassaoleva arvonlisävero. 

5.   Immateriaalioikeudet  
Web-kaupan kaikki tekijänoikeudet ja muut immateriaalioikeudet ovat yksinomaan Fincon omaisuutta. Tämän sopimuksen mukaisilla maksuilla XYZ ei saa omistukseensa tai hallintaansa mitään immateriaalioikeuksia Web-kauppaan vaan ainoastaan tämän sopimuksen mukaisen A-tuotteiden kauppaa koskevan rajoitetun käyttöoikeuden, joka päättyy tämän sopimuksen voimassaolon lakattua. 

6.  Hinnoittelu ja tekninen toteutus 
6.1

A-tuotteiden hinnat


XYZ päättää A-tuotteiden hinnat Web-kaupassa ja ilmoittaa aika ajoin uudet hinnat ja uudet A-tuotteet Fincolle. 
6.2

Tekniset toimet 
Finco vastaa Web-kaupan teknisestä toteutuksesta, asiakaspalvelusta ja puhelinpalvelusta. XYZ saa mahdollisia tarvittavia teknisiä käyttöoikeuksia Web-kauppaan ja puhelinpalveluvelvoitteita erikseen sovittavan mukaisesti. 

7. Sopimuksen voimassaolo ja irtisanominen
7.1 

Voimassaolo

Tämä sopimus on voimassa vuoden 20__ loppuun saakka, jonka jälkeen sen voimassaolo jatkuu toistaiseksi.  

7.2

Irtisanominen 
Finco voi irtisanoa tämän sopimuksen päättymään kuuden (6) kuukauden irtisanomisajalla 30.6.20__ lähtien. Irtisanomisilmoitus on tehtävä kirjallisesti.
Yllä olevasta sopimuskohdasta 7.1 huolimatta XYZ voi irtisanoa tämän sopimuksen päättymään kolmen (3) kuukauden irtisanomisajalla jo 30.9.20__ lähtien. Irtisanomisilmoitus on tehtävä kirjallisesti.
7.3 

Ennenaikainen irtisanominen

Sopijapuoli voi irtisanoa tämän sopimuksen päättymään kirjallisella irtisanomisilmoituksella kahden (2) viikon irtisanomisajalla seuraavissa tapauksissa:

(a) sopijapuoli on selvitystilassa, konkurssissa tai muuten todistettavasti maksukyvytön.

(b) sopijapuoli on tehnyt sopimusrikkomuksen (kuten kuukausimaksun laiminlyönnin), eikä ole korjannut sopimusrikkomustaan 30 päivän kuluessa siitä, kun on vastaanottanut sopijapuolelta kirjallisen reklamaation ko. sopimusrikkomuksesta.    

7.4 

Sopimuksen voimassaolon päättymisen jälkeiset toimet

Tämän sopimuksen voimassaolon päättyessä mistä syystä tahansa ovat sopijapuolet velvollisia palauttamaan kymmenen (10) päivän kuluessa kaiken toisen sopijapuolen omistaman dokumentaation ja muun materiaalin. Keskeneräiset loppuasiakaskaupat hoidetaan kuitenkin päätökseen tämän sopimuksen ehtojen mukaisesti.
8. Muut sopimusehdot

8.1

Sopimuksen siirto
Tätä sopimusta ei saa siirtää ilman toisen sopijapuolen etukäteistä kirjallista lupaa. 

8.2 

Vastuunrajoitus

Sopijapuolet eivät missään olosuhteissa ole velvollisia korvaamaan toiselle sopijapuolelle tämän sopimuksen rikkomisesta aiheutuneita epäsuoria tai välillisiä vahinkoja.

Fincon vastuu Web-kaupan toimintahäiriöistä on maksimissaan kuuden (6) kuukauden kuukausimaksua vastaava summa.

8.3 

Sovellettava laki ja riidanratkaisu

Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. Tästä sopimuksesta aiheutuvat erimielisyydet, joita ei pystytä neuvotteluteitse ratkaisemaan ratkaistaan yhden (1) välimiehen välimiesmenettelyssä Helsingissä Keskuskauppakamarin välitysmenettelyä koskevien sääntöjen mukaan.
9. Sopimuskappaleet ja allekirjoitukset
Tätä sopimusta on tehty kaksi (2) samasanaista kappaletta, yksi molemmille sopijapuolille.
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