
E-MAIL DISCLAIMER AND CONFIDENTIALITY AMENDMENT PRIVATE 

* Dokumenttipohja on tehty tilanteeseen, jossa yritys lähettää yrityksen nimissä sähköpostia, joka voi olla luonteeltaan luottamuksellista. Tämä luottamuksellisuutta koskeva vakiolause voidaan liittää kaikkeen lähtevään postiin. 

* Jos tarpeellista, lähtevään sähköpostiin voidaan liittää myös vastuuvapauslauseke (”disclaimer”), jossa yritys toteaa, että kyseessä olevalla sähköpostilla ei synny sopimusta yritysten välille tai että yritys ei sitoudu mihinkään pelkällä sähköpostilla, ellei yritys sähköpostinsa alussa nimenomaisesti lausu sitoumuksestaan.  

Dokumenttipohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden koh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös dokumentin muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä dokumenttipohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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CONFIDENTIALITY AMENDMENT

This e-mail, including any attachment or enclosure, is from Finco Tech Oy and  may contain confidential and/or privileged information. If you are not a named recipient of the email, please notify the sender and delete the material immediately. Any unauthorised copying, distribution, disclosure or other use of information in this email is prohibited.
Thank you for your co-operation.

DISCLAIMER

Disclaimer: This email, including any attachment or enclosure, is a general discussion between the sender and the recipient(s) and does not  form any binding agreement, relationship, or other commitment whatsoever, full or partial, between the sender and the recipient(s), unless explicitly otherwise stated in the beginning of this email.


