
USA:n patenttijärjestelmä muuttui vuonna 2013
USA uudisti patenttijärjestelmäänsä merkittävästi vuonna 2013, kun uusi laki America Invents Act (AIA) tuli voimaan patenttien osalta. Keskeisin muutos on siirtyminen nykyisestä ”first-to-invent” systeemistä Suomessa ja muualla Euroopassa käytössä olevaan ”first-inventor-to-file” systeemiin.  USA:n uudessa patenttilaissa ensimmäinen keksijä, joka rekisteröi keksintönsä liittovaltion patenttirekisteriin (US Patent and Trademark Office, PTO) saa keksintöön etuoikeuden ja patentin.
Patentin hakemisen perusperiaatteen muutoksen lisäksi muuttuu useita lakipykäliä, jotka koskevat muun muassa patentin riitauttamista, patentinhaltijan puolustautumiskeinojen laajentamista ja patentoitavuuden rajoittamista kiistanalaisista aihepiireistä. Kokonaisuudessaan pyrkimyksenä on tehostaa ja yksinkertaistaa patentin hakemista ja vähentää merkittävästi patenttikäräjöinnin tarvetta ja mahdollisuuksia.
Uuden lain mukaisia patenttihakemuksia on vastaanotettu PTO:ssa 16.3.2013 alkaen. Huomioitava kuitenkin on, että laki koskee aluksi vain uusia patenttihakemuksia ja patentteja. Vanha lainsäädäntö jää edelleen voimaan ja kaikki vanhat patentit ja patenttiasiat (siis ennen päivämäärää 16.3.2013) tulkitaan ja käsitellään vanhan patenttisysteemin mukaisesti ainakin vuoteen 2034. Tämän noin kahdenkymmenen vuoden siirtymäajan kuluessa on näin ollen käytössä rinnakkain kaksi erityyppistä patenttisysteemiä.

