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USA JA SOPIMUSTEN LAATIMINENPRIVATE 

1. Ei ilman lakimiehiä

Viimeistään USA:n markkinoille lähdettäessä on suomalaisen yrityksen ryhdyttävä käyttämään sopimusjuridisia asiantuntijoita liiketoimintansa avustajina. Amerikkalaisten yhteistyö- ja  kauppakumppanien kanssa ei tulisi tehdä sopimuksia ja muita sitoumuksia ilman pätevän lakimiehen konsultointiapua.

Ilman lakimiesapua ja ilman kunnollisia sopimuksia USA:ssa toimiva yritys kärsii todennäköisesti suuria taloudellisia menetyksiä jo toiminnan alkuvaiheessa. Esimerkiksi hyvä on jo etukäteen tietää, että USA:n osavaltion lain mukaan tehtävässä sopimuksessa olevat vastuunrajoituslausekkeet eivät useimmissa osavaltioissa välttämättä ole tehokkaita, jos niitä ei ole kirjoitettu isolla tai muuten näkyvällä tekstityypillä sopimukseen.

Vaikka ennakkovalmistautuminen aiheuttaa kustannuksia yritykselle, ovat ne vähäisiä verrattuna niihin kustannuksiin, joita syntyy ongelmatilanteisiin ja oikeudenkäynteihin ajautumisista.  

2. Lakipalvelun tarjonta runsasta 
USA:ssa löytyy kaikista osavaltioista liikejuridiikkaan erikoistuneita lakitoimistoja, joista osalla on myös kansainvälistä asiakaskuntaa ja maksukykyinen asiakas saa aina lakiasiansa hoidettua USA:ssa.

Suurilla kansainvälisillä ja monissa osavaltioissa toimivilla lakitoimistoilla on erilliset ICT-juridiikan osastonsa, jotka pystyvät hoitamaan kaikki juridiset toimeksiannot pienen tytäryhtiön perustamisesta ja jakelusopimuksista aina pörssiin listautumisiin saakka. Tasokkaat palvelut suurissa toimistoissa ovat kuitenkin kalliita ja pienehkö ulkomainen yritys ei silti välttämättä ole suurtoimistolle tavoiteltavin asiakas. 

ICT-alalla suomalaisyrityksen pieni koko ei kuitenkaan ole este hyvän lakikumppanin löytämiseksi, jos suomalaisyrityksen tuote on kiinnostava ja mahdollinen menestyjä. Itärannikon isojen perinteisten liikejuridiikan toimistojen sijasta voi olla kannattavaa käyttää aikaa vain ICT-alaan erikoistuneiden lakitoimistojen etsimiseen. Esimerkiksi Piilaaksosta löytyy jo yli 500 lakimiehen ICT-lakitoimisto, jolla ei ole merkittävää toimintaa itärannikolla. USA:ssa ICT-alalla on nykyään paljon keskikokoisia ja pieniä (20-200 lakimiestä) toimistoja, joista joku saattaa olla hyvä valinta myös suomalaisyrityksen tarpeisiin.

3. Oma sopimusvalmistautuminen tärkeää
Yritys säästää huomattavan summan USA:n lakikuluissa, jos se tekee sopimuksiinsa ja tuotedokumentointiinsa liittyvän perus- ja kehitystyön Suomessa. Esimerkiksi Tieken ICT-palvelun sopimuspohjien avulla yritys voi selvittää ensin itselleen mistä sen tuotteissa, yhteistyötavoitteissa, jakelukanavissa ja muissa vientiin liittyvissä asioissa on tarkalleen kysymys. 

Sopimuspohjia ja muistilistoja hyväksikäyttäen yritys pääsee tilanteeseen, jossa sen käyttämä lakimies pääsee yrityksen esityksen perusteella nopeasti selvyyteen siitä mitkä ovat yrityksen sopimusjuridiset tarpeet ja mitä kohtia täytyy täydentää tai hioa vastaamaan yrityksen tavoitteita. Suomalaisia päteviä ICT-lakimiehiä löytyy avustajiksi tähän prosessiin. Suomalaisten erikoistuneidenkin lakimiesten tuntihinnat ja kokonaisveloitukset ovat yleensä aina alemmalla tasolla kuin USA:ssa. Mikäli suomalaisyrityksellä ei ole merkittäviä taloudellisia resurssirajoituksia, voi se luonnollisesti teettää kaiken sopimustyön keskitetysti USA:ssa paikallisilla erikoisasiantuntijoilla.

Sopimusluonnokset
Kuten Euroopassa myös USA:ssa on voimassa sopimusvapaus kaikissa osavaltioissa ja hyvän sekä loogisen sopimusluonnoksen voi tehdä myös Suomessa pätevän lakimiehen avulla. Sopimusvapaus koskee yritysten välisessä kaupassa myös sopimukseen sovellettavan lain valintaa ja jos sopimukseen ei sovelleta USA:n osavaltion lakia niin eurooppalainen ICT-lakimies voi tehdä eurooppalaisen maan lain (kuten Suomen lain) mukaan tulkittavan sopimuksen loppuun saakka.

Mikäli sopimukseen sovellettava laki on jokin USA:n osavaltion laki (kaupallisista syistä on monesti suostuttava amerikkalaiseen lakiin), on se tunnettava ja sopimusluonnoksen tarkistuttaminen kyseessä olevan osavaltion paikallisella lakimiehellä on paikallaan. Tytäryhtiön juridiikassa amerikkalaisen lakimiehen rooli on keskeisempi ja erityisesti vero-, yhtiö-, patentti-, työ- ja ympäristöoikeudessa on parasta käyttää USA:n liittovaltion ja/tai ko. olevan USA:n osavaltion lain asiantuntijaa. 

4. USA-sopimusten laatimisen eräs toimintakonsepti
Seuraavaa esimerkinomaista menettelytapaa voidaan käyttää kun yrityksellä on rajallinen budjetti hoitaa yrityksen sopimus- ja lakiasioita:

(1) Yritys itsenäisesti ja ennakkoon valmistelee ja tuo esiin keskeisiä sopimuksiin liittyviä asioita esimerkiksi sopimuspohjien avulla. Yritys laatii tuotedokumentaation kuntoon, jotta se voidaan helposti liittää sopimuksen osaksi siten, että sopimuksen tuoteliite on suomalaisyrityksen edun mukaisesti ajan tasalla ja muutenkin kattava esitys.

(2) Pohjatyön tehtyään yritys luo alustavat sopimusluonnokset yhteistyössä suomalaisen ICT-lakimiehen kanssa. Merkittävä osa kaikista kotimaisista ja kansainvälisistä sopimuksista on sopimusvapauden puitteissa tehtävää asioiden johdonmukaista ja selkeää esittämistä, jossa pääasiana on loogisuus, eivätkä säädetyn lain pykälät. 

(3) Sopimukseen sovellettavan lain perusteella kyseessä olevan lain asiantuntija tarkistaa sopimusluonnoksen toimivuuden kohdealueen lainsäädännön mukaisesti ja tekee tarvittavat täydennykset luonnoksiin. USA:n kaupan ollessa laajempaa käytetään yleensä osavaltioiden lakia ja tähän sopimustyöhön tarvitaan ensisijassa amerikkalaisia lakimiehiä. Vaiheen kolme kustannukset ovat kuitenkin huomattavasti pienemmät jos Suomessa toteutetut vaiheet 1 ja 2 on tehty huolella.

(4) Sopimusoikeuden ulkopuolisiin asioihin kuten tytäryhtiön lakiasioihin (esimerkiksi yrityksen vero- ja työoikeusasioihin) kannattaa aina käyttää paikallisen lainsäädännön (federal, state, county ja local laws) tuntevaa lakimiestä. Mahdollisissa oikeudenkäynneissä käytetään luonnollisesti aina amerikkalaisia lakimiehiä. 


