
OSAKASSOPIMUS (sijoittajan perusversio)

Sopimuspohja tehty ensisijassa sijoittajan näkökulmas​ta tilanteeseen, jossa sijoittajayritykset sijoittavat rahaa teknologiayritykseen, jonka omistus on pääosin jo aiemmin siirtynyt pois henkilöosakkailta ja jossa nykyinen pääomistajayritys ei aio sijoittaa enää lisää rahaa yritykseen.  Uudet sijoittajat saavat tässä kontrollin yhtiöstä. Tässä myös henkilöosakkailta edellytetään pienimuotoista osallistumista yhtiön rahoitusjärjestelyyn.
Sopimuspohjan kaikki kohdat tulee tarkistaa ja muuttaa vastaamaan käytännön tilannetta; on myös huomioitava, että yhden sopimuskoh​dan muuttaminen yleensä vaikuttaa myös sopimuksen muihin lausek​keisiin ja lisämuutokset ovat tällöin tarpeen. 

HUOM.! Tämä sopimuspohja ei sovellu käytettäväksi käytännön tilan​teisiin ilman sopimusjuridisen asiantunti​jan tarkistusta ja kor​jauksia. 
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Draft 0.1– __.__.20__
OSAKASSOPIMUS - TEKNOYRITYS OY - 10.9.20__
1. Osapuolet

1. 1.
Sijoittafirma Oy, Helsinki (jäljempänä ”SF” tai ”Sijoittaja”)

Y-tunnus 0123456-7 
Pääkatu 1, 00000 Helsinki

1.2. Rahafirma Oy, Helsinki (jäljempänä “RF” tai “Sijoittaja”) 

Y-tunnus 0123456-7 
Pääkatu 2, 00000 Helsinki
(1.1 - 1.2. jäljempänä yhdessä ”Sijoittajat”)

1.3
Investointi Oy (jäljempänä ”Investori”)

                       Y-tunnus 0123456-7
Sivupolku 1, 00000 Helsinki
1.4
Matti Meikäläinen (jäljempänä ”Meikäläinen”)

                       henkilötunnus 241263-0000 
Katupolku 1, 00000 Espoo
1.5
Teppo Teikäläinen (jäljempänä ”Teikäläinen”)


henkilötunnus 241264-0000 
Polkukatu 2, 00000 Vantaa
1.6
Heikki Heikäläinen (jäljempänä ”Heikäläinen”)


henkilötunnus 241265-0000 
Katukuja 1, 00000 Vantaa
(1.4.- 1.6. jäljempänä ”Henkilöosakkaat”)

1.7                  Teknoyritys  Oy, Helsinki
Y-tunnus 0123456-7  
Teknotie 1, 00000 Helsinki 
(jäljempänä ”Yhtiö”)

(1.1. - 1.7. jäljempänä ”Osapuolet”)

2. Sopimuksen tausta ja tarkoitus
Tämä sopimus korvaa __.__.20__ päivätyn osakassopimuksen.

Yhtiön liikeidea, tavoitteet ja strategia ilmenevät tämän sopimuksen kohdassa 3 määritellystä liiketoimintasuunnitelmasta.  Sijoittajat ovat halukkaita antamaan tässä sopimuksessa tarkemmin eriteltyä rahoitusta, jota Yhtiö tarvitsee liiketoimintasuunnitelmansa toteuttamiseksi. Sijoittajien sijoituspäätökset perustuvat Yhtiön toimittamaan aineistoon.

Kaikki Osapuolet ovat huolellisesti ja itsenäisesti arvioineet tämän sopimuksen heille tuomat oikeudet ja velvollisuudet sekä sopimusjärjestelyyn liittyvät riskit ja mahdollisuudet. Lisäksi Sijoittajat ymmärtävät, että kaikki liiketoimintasuunnitelmassa esitetyt myyntiennusteet ovat vain arvioita, eivätkä sitovia lupauksia tulevista tuotoista. 
Tällä sopimuksella Osapuolet sopivat Yhtiön osakkeiden omistuksesta ja myynnistä, liiketoiminnan järjestämisestä ja hallinnosta sekä osakkaiden oikeuksista ja velvollisuuksista Yhtiön osakkeenomistajiin ja toisiinsa nähden.

Osapuolten tarkoituksena on hallinnoida ja kehittää Yhtiön liiketoimintaa siten, että Yhtiön osakekannan arvo nousee mahdollisimman suureksi.  Sijoittajien tarkoituksena on realisoida tämä arvonnousu sopivaksi katsomaan ajankohtana. 

3. Yhtiön Sijoittajille toimittamat asiakirjat

Yhtiö on toimittanut Sijoittajille näiden sijoituspäätösten arviointia varten seuraavat asiakirjat: 

1.
Liiketoimintasuunnitelma päivätty x.x.20__ 

2.
Yhtiön tarkistettu tilinpäätös per 31.12.20__ 

3.
Luettelo immateriaalioikeuksista per elokuu 20__ ja patenttitoimisto XY:n -patenttievaluaatioraportti ja XY:n ABC-statusraportti
4. Yhtiön, Investorin ja Henkilöosakkaiden vakuutukset  

Yhtiö, Investori ja Henkilöosakkaat antavat liitteessä 1 olevat vakuutukset. Mikäli Sijoittajille aiheutuu menetyksiä seikoista, jotka ovat vastoin annettuja vakuutuksia, on Sijoittajilla oikeus vaatia vakuutusten antajilta täysimääräinen korvaus aiheutuneesta menetyksestä.  

5. Yhtiön rahoitus

5.1 Yhtiön omistusrakenne



Ennen tämän sopimuksen allekirjoittamista yhtiön omistusrakenne on ollut seuraavanlainen:


Investori         
90 % (9.000 osaketta)



Meikäläinen
               5 % (500 osaketta) 



Teikäläinen
2,5 % (250 osaketta)



Heikäläinen
2,5 % (250 osaketta)
  



Yhteensä

                        100 % (10.000 osaketta)


5.2
Osakepääoman korotus ja osakelajit
Samanaikaisesti tämän sopimuksen allekirjoituksen yhteydessä Yhtiön osakepääomaa korotetaan suunnatulla osakeannilla, jossa SF merkitsee uusia B-osakkeita ja RF merkitsee uusia B-osakkeita ja henkilöosakkaat A-osakkeita seuraavasti:

Meikäläinen merkitsee 500 kappaletta A-osakkeita, merkintähinnan ollessa 10,00 euroa/osake, yhteensä 5.000,00 euroa;

Teikäläinen merkitsee 250 kappaletta A-osakkeita, merkintähinnan ollessa 10,00 euroa/osake, yhteensä 2.500,00 euroa;

Heikäläinen merkitsee 250 kappaletta A-osakkeita, merkintähinnan ollessa 10,00 euroa/osake, yhteensä 2.500,00 euroa;

SF merkitsee 10.000 kappaletta B-osakkeita, merkintähinnan ollessa 10,00 euroa/osake, yhteensä 100.000,00 euroa; 
RF merkitsee 9.000 kappaletta B-osakkeita, merkintähinnan ollessa 10,00 euroa/osake, yhteensä 90.000,00 euroa;



Suunnatun osakeannin jälkeen yhtiön omistusrakenne on seuraavanlainen:



SF
          
         33,33 % (10.000 B-osaketta)


RF                            
  30,00 % (9.000 B-osaketta)



Investori  
                   30,00 % (9.000 A-osaketta)



Meikäläinen
                 3,33 % (1.000 A-osaketta)



Teikäläinen
                  1,66 % (500 A-osaketta)



Heikäläinen
                  1,66 % (500 A-osaketta)
  

Yhteensä                     100   %  (30.000 osaketta)
Osapuolet sitoutuvat tämän sopimuksen allekirjoituksella äänestämään tänään pidettävässä Yhtiön yhtiökokouksessa edellä kuvatun mukaisten osakepääoman korotuspäätöksen hyväksymisen puolesta ja olemaan moittimatta sanottua osakepääoman korotuspäätöstä. 

Merkittävät osakkeet maksetaan Yhtiön ilmoittamalle pankkitilille 30.9.20__ mennessä.

Yllä mainittujen uusmerkintöjen jälkeen yhtiön osakepääomaksi tulee 300.000,00 euroa.  Yhtiön osakkeiden nimellisarvo on kymmenen (10,00) euroa ja kullakin A-osakkeella on yksi (1) ääni ja B-osakkeella on kaksikymmentä (20) ääntä. 
B –sarjan osakkeenomistajat voivat niin halutessaan saada osakkeensa muunnetuiksi A –sarjan osakkeiksi. Yhtiön hallituksen on kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa suoritettava tarvittavat toimenpiteet B –sarjan osakkeen muuntamisesta A –sarjan osakkeeksi osakkeen omistajan kirjallisesta vaatimuksesta. 

5.3 Sijoittajien ja Investorin lainat Yhtiölle 
SF antaa Yhtiölle 000.000,00 euron pääomalainan 10.9.20​__ laadittavilla ja päivättävillä dokumenteilla ja RF antaa Yhtiölle 000.000,00 euron pääomalainan 10.9.20__ laadittavilla ja päivättävillä dokumenteilla. Tämä yhteensä 0.000.000,00 euron pääomalaina siirretään Yhtiön pankkitilille viimeistään __.9.20__. Nämä pääomalainat erääntyvät maksettavaksi yhtenä eränä __.__.20__. Pääomalainojen korko koko viiden vuoden laina-ajalta on 10 % ja myös korko maksetaan Sijoittajille yhtenä eränä __.__.20__.

Investorin Yhtiölle ennen tätä sopimusta myöntämät pääomalainat ja niiden maksamatta olevat korot muutetaan 10.9.20__ ehdoiltaan samankaltaisiksi kuin yllä kuvatut Sijoittajien antamat pääomalainat eli Investorin kaikki pääomalainat erääntyvät maksettavaksi __.__.20__ ja korko ajanjaksolla __.__.20__-__.__.20__ on yhteensä 10 % ja se maksetaan yhtenä eränä __.__.20__.   

5.4          
Jatkorahoitus

Yllämainitun suunnatun osakeannin ja Sijoittajien pääomalainan toteuttamisen jälkeen Osapuolilla ei ole tämän sopimuksen perusteella tai muutoinkaan velvollisuutta osallistua mahdollisiin osakepääoman korotuksiin eikä antaa Yhtiölle lainaa eikä Yhtiön vastuiden puolesta takauksia tai  vakuuksia yllä mainitun lisäksi. Mikäli Yhtiö tarvitsee lisärahoitusta, se pyritään järjestämään muista rahoituslähteistä normaalein ehdoin ilman vakuutta tai Yhtiön omin vakuuksin.

5.5                   Henkilöosakkaiden omistusosuus
Yllämainitun suunnatun osakeannin jälkeen Henkilöosakkaiden omistusosuus Yhtiöstä on noin 6,6 prosenttia. Osapuolet toteavat, että Yhtiö tulee hakemaan Sijoittajien aktiviteeteillä Yhtiölle lisärahoitusta ulkopuolisilta investoreilta jo vuoden 20__ aikana ja sen jälkeen. Uusista rahoituskierroksista ja omistajista huolimatta Osapuolten velvoitteena on pitää kunkin Henkilöosakkaan omistusosuus tasolla, joka ei oleellisesti poikkea nykyisestä tasosta, toteuttamalla riittävän laajat optio-ohjelmat Henkilöosakkaille seuraavien rahoituskierroksen yhteydessä.   
6. Yhtiön hallitus, toimitusjohtaja ja tilintarkastaja
Yhtiön hallitukseen kuuluu vähintään kolme ja enintään kuusi varsinaista jäsentä.  
Sijoittajat ovat velvollisia nimeämään kaksi hallituksen jäsentä ja oikeutettuja nimeämään enintään neljä hallituksen jäsentä. Joku Sijoittajien hallitusedustajista toimii aina hallituksen puheenjohtajana. Henkilöosakkaat yhdessä ovat oikeutettuja ja velvollisia nimeämään yhden hallituksen jäsenen.  
Osapuolet toteavat, että hallituksen kokoonpano 10.9.20__ alkaen on toistaiseksi seuraava: R. Rahamies, E. Euromies ja Meikäläinen. Puheenjohtajana toimii toistaiseksi R. Rahamies. Yhtiö sitoutuu ottamaan ja ylläpitämään hallituksen jäsenille johdon vastuuvakuutuksen. Yhtiön hallitus nimittää toimitusjohtajan. Toimitusjohtaja toimii toistaiseksi Meikäläinen. Yhtiön uutena tilintarkastajana 1.9.20__ alkaen tulee toimimaan Bigfour Oy:n KHT-tilintarkastaja Timo Tositarkkanen.
7. Hallituksen ja toimitusjohtajan välinen työnjako 

                  Toimitusjohtajan ja hallituksen työnjaon täsmentämiseksi Osapuolet sopivat, että:

7.1              Hallitus

1.
vastaa Yhtiön hallinnosta ja toiminnan järjestämisestä ja edustamisesta ja antaa tätä koskevat ohjeet ja määräykset;

2.
valmistelee yhtiökokouksessa käsiteltävät asiat ja toimeenpanee yhtiökokouksen päätökset;

3.
hoitaa kaikki ne tehtävät, jotka eivät osakeyhtiölain tai yhtiöjärjestyksen mukaan kuulu muiden elinten hoidettavaksi.

7.2.
Toimitusjohtaja

1.
hoitaa Yhtiön juoksevaa hallintoa;

2.
vastaa kirjanpidon ja varainhoidon lainmukaisuudesta ja luotettavuudesta;

3.
vastaa osaltaan Yhtiön toiminnan kehittämisestä, tuloksesta ja kassavirrasta;

4.
on raportointi- ja informointivelvollinen hallitukselle.


Selvyyden vuoksi todetaan, että toimitusjohtajan tulee viedä hallituksen ratkaistavaksi asiat, jotka koskevat:

1.
henkilöstön palkkaamista ja nimittämistä;

2.
investointeja tai alihankintoja, joiden yhteenlaskettu määrä ylittää kymmenentuhatta


(10.000,00 ) euroa;

3.
lainanottoa tai vakuuden antamista, milloin määrä ylittää kymmenentuhatta (10.000,00) euroa;

4.
muita toimenpiteitä, jotka kuuluvat Yhtiön juoksevan hallinnon hoitamiseen, mutta ovat kokonsa, kestonsa, ennakkotapausmerkityksensä, taloudellisen merkityksensä tai muiden vastaavien syiden vuoksi kokonaisuutena arvioiden epätavallisia tai laajakantoisia;

Toimitusjohtajan on annettava hallitukselle ja hallituksen yksittäisille jäsenille omasta aloitteestaan tieto kaikista Yhtiön ja sen toiminnan kannalta tärkeistä seikoista.  Sama velvollisuus koskee myös toimitusjohtajan suoranaisia alaisia.

8. Yleisvelvoite

Osapuolet sitoutuvat itse, asiamiehensä tai edustajansa välityksellä äänestämään ja toimimaan yhtiökokouksessa, hallituksessa ja kaikissa muissa yhteyksissä tavalla, jota tämän sopimuksen noudattaminen edellyttää.

9. Salassapito

Tämä sopimus sisältää luottamuksellista tietoa.

Tämän sopimuksen nojalla Osapuolet saattavat saada tietoja, jotka ovat toisen Osapuolen tai Yhtiön luottamuksellisia tietoja.  Luottamuksellinen tieto käsittää muun muassa kaiken sellaisen tiedon, joka on selvästi merkitty salassa pidettäväksi tai luottamukselliseksi tai joka voi aiheuttaa haittaa päästessään kolmansien tietoon.

Osapuolten luottamuksellinen tieto ei sisällä tietoa,

1)
joka on julkista tai pääsee julkisuuteen ilman, että toinen Osapuoli siihen teollaan tai laiminlyönnillään vaikuttaa; tai

2)
joka on toisen Osapuolen laillisessa hallinnassa ennen tiedon paljastamista ja jota Osapuoli ei ole saanut toiselta Osapuolelta välittömästi eikä välillisesti; tai

3)
jonka toinen Osapuoli itsenäisesti keksii.

Osapuolet sopivat siitä, että he pitävät salassa toistensa luottamuksellisen tiedon sopimuksen voimassa ollessa ja kahden vuoden ajan tämän sopimuksen lakkaamisesta lukien.

Osapuolet sopivat siitä, että he eivät päästä toisen luottamuksellista tietoa missään muodossa kolmansien käsiin tai etteivät he käytä toisen luottamuksellista tietoa muuhun kuin tämän sopimuksen täyttämiseen, tämän kuitenkaan estämättä tietojen käyttöä siinä laajuudessa, mihin tämä sopimus valtuuttaa.

Osapuolet sitoutuvat ryhtymään kaikkiin kohtuullisiin toimenpiteisiin sen varmistamiseksi, etteivät niiden palveluksessa olevat tai niiden lukuun toimivat paljasta tai levitä salassa pidettäviä tietoja tämän sopimuksen määräysten tai lakien vastaisesti.

Sijoittajilla on kuitenkin edellä mainitun estämättä oikeus informoida hallitustensa jäseniä sekä muita rahoittajiensa ja potentiaalisten rahoittajien edustajia tästä sopimuksesta sekä Yhtiöstä siinä määrin kuin se on tarpeellista oman toimintansa mahdollistamiseksi ja tiedonantovelvollisuutensa täyttämiseksi.

10. Osakkeiden myynti ja Sijoittajien ja Investorin irtautuminen sijoituksestaan (exit)

10.1
Yhtiön yhtiöjärjestyksessä on lunastuslauseke (11 §). Tämän lunastuslausekkeen lisäksi Osapuolet sopivat Yhtiön osakkeiden myynnistä seuraavaa: 

Osapuolet sitoutuvat olemaan myymättä tai muuten luovuttamatta osakkeitaan toiselle Osapuolelle tai kolmannelle vastoin tämän sopimuksen ehtoja.  Lisäksi Osapuolet sitoutuvat olemaan käyttämättä Yhtiön yhtiöjärjestyksen mukaista lunastusoikeutta silloin kun osakkeiden myynti tai luovutus tapahtuu tämän sopimuksen mukaisesti. 

10.2
Henkilöosakkaat sitoutuvat olemaan myymättä osakkeitaan ilman Sijoittajien ja Investorin etukäteistä suostumusta. 
10.3
Mikäli Sijoittajat tai Investori neuvottelevat kolmannen osapuolen kanssa, osan tai kaikkien osakkeidensa kaupasta, sitoutuvat Sijoittajat ja Investori informoimaan myyntihankkeestaan toisiaan ja pitämään myynnin ehtona sitä, että myös muiden Osapuolten kaikki osakkeet tai sama suhteellinen määrä osakkeita (pro rata –periaate) on mahdollista myydä samassa yhteydessä samaan hintaan.  
11. Kilpailukielto

Tämän sopimuksen voimassaoloaikana Henkilöosakkaat sitoutuvat olemaan suoraan tai epäsuoraan itse tai omistamiensa tai hallitsemiensa yhtiöiden kautta kilpailematta Yhtiön tai sen toimintaa konkurssin jälkeisen liiketoimintakaupan kautta jatkavan yhtiön kanssa.  Henkilöosakkaat sitoutuvat tämän lisäksi noudattamaan tätä kilpailukieltoa kahden (2) vuoden ajan omistuksensa päättymisestä lukien. Selvyyden vuoksi Henkilöosakkaat toteavat, että he ovat tämän sopimuksen tarkoittamilla järjestelyillä saaneet riittävän korvauksen kilpailukiellon heille mahdollisesti myöhemmin aiheuttamasta haitasta.

12. Henkilöosakkaiden ja Sijoittajien työpanos

Henkilöosakkaat sitoutuvat tekemään täysipäiväisesti töitä Yhtiössä ja yhtiön hyväksi tämän sopimuksen voimassaoloajan ja joka tapauksessa vähintään vuoden 20__ loppuun saakka. Tämä velvoite edellyttää pidättäytymistä kaikista muista työvelvoitteista, vaikka ne eivät olisikaan Yhtiön toiminnan kannalta kilpailevia. 
Mikäli jollekulle Henkilöosakkaalle ilmaantuu henkilökohtaisia syitä irtaantua Yhtiön toiminnasta, voi hän ylläsanotusta huolimatta irtisanoutua työsuhteestaan/tehtävistään Yhtiöstä, ilmoittamalla siitä kirjallisesti Sijoittajille vähintään kuuden (6) kuukauden irtisanomisajalla. Irtisanomisaikanaan hänen on hoidettava kaikki työtehtävänsä ja sopimusvelvoitteensa moitteetta.  

Sijoittajat hoitavat jatkorahoitusneuvotteluja ja osallistuvat aktiivisesti hallitustyöskentelyyn vähintään kahdella jäsenellä ja lisäksi Sijoittajien edustaja toimii hallituksen puheenjohtajana. Normaalin hallitustyöskentelyn lisäksi hallituksen jäsen E. Euromies käyttää keskimäärin yhden työpäivän viikossa Yhtiön markkinoinnin, hallinnon ja muun liiketoiminnan hoitamiseen yhdessä Yhtiön johdon kanssa.   

13. Tulkintajärjestys

Mikäli tämä sopimus, tämän sopimuksen liitteet ja yhtiön yhtiöjärjestys ovat toistensa kanssa ristiriidassa, on asiakirjoja sovellettava seuraavassa etusijajärjestyksessä:

1. tämä sopimus;

2.
tämän sopimuksen liite 1;

3.
Yhtiön yhtiöjärjestys.

14. Sopimuksen voimassaolo

Tämä sopimus tulee voimaan, kun jokainen Osapuoli on sen allekirjoittanut.

Tämä sopimus on voimassa kunkin Osapuolen osalta niin kauan kuin kyseinen Osapuoli ja yksikin toinen Osapuoli on Yhtiön osakkeenomistaja.  Yhtiön osalta tämä sopimus lakkaa olemasta voimassa, kun tämä sopimus on lakannut olemasta voimassa kaikkien Osapuolten välillä.  Selvyyden vuoksi todetaan, että tämän sopimuksen ehtojen vastainen osakkeiden luovutus ei vapauta luovuttajaa sopimuksen mukaisista velvoitteista.

Sopimuksen kohdat 9, 11 ja 15.2 sitovat Osapuolta vielä senkin jälkeen, kun hän on lakannut olemasta tämän osakassopimuksen Osapuoli.

15. Muita sopimusmääryksiä 
15.1


Tätä sopimusta tai tähän sopimukseen liittyviä oikeuksia tai velvollisuuksia ei voida siirtää ilman kaikkien Osapuolten suostumusta.  

15.2


Tästä sopimuksesta aiheutuvat erimielisyydet ratkaistaan yksimiehisessä välimiesmenettelyssä välimiesmenettelystä annetun lain mukaan.  Välimiehen nimittää Keskuskauppakamarin välityslautakunta. Välimiesten on annettava päätöksensä asiassa kuuden kuukauden kuluttua välimiesoikeuden nimeämisestä lukien.

15.3
Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia.

15.4 
Kukin Osapuoli sitoutuu pitämään omanansa tämän sopimuksen syntymiseen ja toteuttamiseen liittyvät kustannuksensa, olivatpa ne minkä laatuisia tai -määräisiä hyvänsä. Todetaan kuitenkin, että Lakitoimisto XYZ:n tämän rahoituskierroksen juridisten palvelujen käytön aiheuttamat kustannukset ovat Yhtiön kustannuksia.

15.5


Tätä sopimusta on laadittu seitsemän (7) samasanaista kappaletta, yksi kullekin Osapuolelle.

Helsingissä, 10. päivänä syyskuuta 20__

SF Oy



RF Oy


Investointi Oy  

Matti Meikäläinen
Teppo Teikäläinen  
Heikki Heikäläinen  

Teknoyritys Oy

Liite 1
10.9.20__ Osakassopimukseen

Teknoyritys Oy, Investointi Oy ja Henkilöosakkaat vakuuttavat, että

1.
Yllä kohdassa 3 mainitut asiakirjat sekä Yhtiön Sijoittajalle tämän sijoitus​päätöksen tekemistä varten luovuttamat tiedot ovat olennaisilta osiltaan oikeita ja täydellisiä ja että ne antavat olennaiselta osin oikean kuvan Yhtiön taloudellisesta ja oikeudellisesta ti​lanteesta ja tulevaisuudesta ja ettei niistä ole jätetty pois mitään sellaista olennaista tietoa, joka olisi voinut vaikuttaa huolellisen sijoittajan päätöksentekoon; 

2.
siltä osin kuin esiteltyihin asiakirjoihin tai tietoihin sisältyy tulevaisuuteen liitty​viä suunnitelmia tai arvioita, nämä suunnitelmat ja arviot on tehty realistisesti, riittävällä huolella ja asiantuntemuksella ottaen huomioon kaiken sen tiedon, joka asiakirjojen laatijoilla on ollut käytettävissään;

3.
Yhtiöllä ei ole tiedossaan mitään sellaista olosuhdetta, seikkaa, sopimusta, velvoitetta, uhkaavaa oikeuden tai luvan menetystä, joiden seurauksena olisi Yhtiön toimintaedellytysten olennai​nen heikkeneminen liiketoimintasuunnitelmassa esitetystä;  

4.
Yhtiön osakepääoma on kokonaisuudessaan maksettu ja Yhtiön hallussa;

5.
a) Yhtiön tilinpäätökset aiemmilta tilivuosilta on laadittu kirjanpitolain ja hyvän kirjan​pitotavan edellyttämällä tavalla ja ne antavat oikean ja riittävän kuvan Yhtiön taloudellisesta ase​masta. b) Yhtiön taseen liitetietoihin on otettu kaikki Yhtiön sitoumukset ja vastuut siten kuin ne on kirjanpitolain ja hyvän kirjanpitotavan mukaan taseen liitetietoihin merkittävä. c) Yhtiön viimeksi valmistuneen tilinpäätöksen 31.12.20__ ja tämän Sopimuksen allekirjoituksen välisenä aikana Yhtiön velat, vastuut tai muut sitoumukset eivät ole olennaisesti lisääntyneet, lukuun ottamatta normaaliin liiketoimintaan liittyviä velkoja, vastuita tai sitoumuksia;

6.
Yhtiön sopimukset eivät sisällä normaaleista alan sopimusehdoista poikkeavia Yhtiölle vahin​gollisia ehtoja; 

7.
Yhtiötä vastaan ei ole vireillä mitään oikeudenkäyntiä, välimiesmenettelyä, vero- tai muuta hallintomenettelyä eikä Yhtiön tiedossa ole uhkaa edellä mainitun kaltaisista prosesseista; 

8.
Yhtiön valmistamat tuotteet eivät sopimuksen allekirjoitushetkellä Yhtiön parhaan tietonsa mukaan loukkaa minkään kolmannen osapuolen mitään immateriaalioikeutta. Yhtiö omistaa ja hallitsee kaikkia sen liiketoiminnassa tarvittavia immateriaalioikeuksia. Yhtiön toiminnan yhteydessä syntyneet tai myöhemmin syntyvät tekijänoikeudet ja sen lähioikeudet, tavaramerkit, patentit, hyödyllisyysmallioikeudet ja muut immateriaalioikeudet sekä tekninen osaaminen ja tietämys (tietotaito) ja kaikki Yhtiön toiminnassa tai niiden toimintaan liittyen syntynyt materiaali ja niihin liittyvät oikeudet (”Immateriaalioi​keudet”), siltä osin kuin Immateriaalioikeudet ovat syntyneet Henkilöosakkaiden tai Yhtiön työntekijöiden toiminnan tuloksena, on siirretty Yhtiölle, ja Yhti​öllä on täydet oikeudet näiden Immateriaalioikeuksien edelleen​ luovutukseen ja näiden Immateriaalioikeuksien kohteiden muuttamiseen. Työntekijöillä ei ole mitään työsuhteen aikana tehtyihin keksintöihin liittyviä oikeuksia tai vaatimuksia; 

9.
Yhtiö on ajallaan ja täysimääräisesti maksanut kaikki sen liiketoiminnasta aiheutuvat sekä säännönmukaisessa veromenettelyssä määrätyt verot että mahdolliset jälkiverot ja veronluonteiset maksut. Yhtiölle ei tule aiheutumaan mitään viimeisestä tilinpäätöksestä ilmenemättömiä verovastuita. 

10
Yhtiön osakkeenomistajat eivät ole ennen tämän Sopimuksen allekirjoitusta ryhtyneet toimiin, joiden seurauksena Yhtiön osakepääomaa voitaisiin korottaa tai alentaa; 

11.
sopimuksen allekirjoitusta edeltävänä aikana Yhtiö on ottanut huomioon kaikki voimassa olevat ympäristölainsäädännön - lakien, asetusten ja hallinnollisten määräysten - asettamat vaatimukset, eikä yhtiön liiketoiminta ole miltään osalta ristiriidassa voimassa olevan ympä​ristölainsäädännön kanssa.

12.
Yhtiön tuotantolaitoksilla tai muilla toimipaikoilla on noudatettu voimassa olevan työturvalli​suuslain ja -asetuksen määräyksiä sekä alan muita hallinnollisia määräyksiä; 

13.
Yhtiön liiketoiminnassa on noudatettu kaikkia kilpailuoikeuteen liittyviä säännöksiä ja erityisesti kaikki Yhtiön sopimusjärjestelyt ovat sisällöltään kilpailulainsäädännön mukaisia;

14.
Yhtiön tuotteissaan käyttämät raaka-aineet ja muut tarvikkeet ja sen valmistamat tuotteet täyttävät kaikki tuoteturvallisuudesta annetut voimassa olevat normit niillä alueilla, joilla Yhtiö valmistaa tai markkinoi tuotteitaan. Yhtiötä vastaan ei ole vireillä mitään normaalista poikkeavia tuotevastuuseen, reklamaatioon tai takuuseen perustu​vaa kolmannen osapuolen vaatimusta; 

15.
Yhtiön palveluksessa olevien työntekijöiden työsuhteiden ehdot, palkka- ja eläkejärjestelyt, eivät poikkea lainmukaisesta ja/tai työehtosopimusten mukaisista palkkaehdoista eikä työnte​kijöillä ole normaaleja eläke-ehtoja ylittäviä lisäeläke-ehtoja. Yhtiössä ei ole kattamatonta eläkevastuuta;

16.
Yhtiön omistuksessa ja/tai hallinnassa oleva omaisuus on vakuutettu omaisuuserien täydestä arvosta ja yhtiön liiketoiminnan jatkuvuuden turvaksi on voimassa olevat ja riittävät keskey​tys-, tuotevastuu- yms. vakuutukset; 

18.
Yhtiön ja sen osakkeenomistajien välillä ei ole osakeomistukseen ja/tai työsuhteeseen perustu​vaa suhdetta lukuun ottamatta, mitään liiketoiminnallista tai muutakaan taloudellista yhteyttä, jolla olisi vaikutusta Yhtiön liiketoimintaan.

Helsingissä 10.9.20__ 
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